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Cu toate forțele pentru îndeplinirea 
planului cincinal la toți indicii

Să strîngem la timp și fără pierderi 
pîinea poporului muncitor

★

Din toate colțurile patriei vin mereu 
noi știri care anunță că numeroase între
prinderi — și ca un punct de cinste, 
multe din ele aparțin industriei grele, te
melia dezvoltării întregii economii—și-au 
înfăptuit sarcinile cincinalului, dînd pro
duse în contul anului 1956.

Cu îndreptățită mîndrie și satisfacție au 
aclamat delegații la conferința de partid 
a orașului București’ pasajul din darea 
de seamă a comitetului orășenesc, care a- 
nunța că colectivele a peste 70 întreprin
deri din Capitală și-au îndeplinit sarcinile 
ce le revei’eau în cadrul planului cincinal.

întreaga țară cinstește și respectă pe 
bravii muncitori ai industriei grele de la 
uzinele „Ernst Thălmann“-Orașul Stalin, 
„Iosif Rangheț“-Arad, pe textiliștii de 
la „Proletarul"-Bacău, pe muncitorii din 
industria chimică, alimentară, ușoară, 
care lucrează în contul celui de al doilea 
cincinal.

La baza tuturor succeselor obținute de 
aceștia se află participarea lor avîntată 
ila întrecerea socialistă, aplicarea metode
lor sovietice de muncă și în general a 
tehnologiei, ce'ei mai avansate, se află 
conducerea tot mai competentă a între
prinderilor.

Succesele obținute pînă în prezent tre
buie lărgite, consolidate, întreprinderile 
rămase în urmă au datoria de a lua toate 
măsurile pentru reușita deplină a înde- 
deplinirii planului cincinal.

Avînd atribuții largi în domeniul spriji
nirii întrecerii socialiste, conducerile de 
întreprinderi trebuie să folosească cu pri
cepere această minunată armă, colaborînd 
îndeaproape cu organizațiile de bază 
P.M.R. și comitetele de întreprindere, în 
vederea atragerii a cît mai mulți munci
tori și tehnicieni în întrecere. Este nece
sar să se acorde o deosebită atenție com
baterii formalismului și birocratismului, 
stabilirii unor obiective reale, precise. în 
întrecere, obiective ce pot fi lesne urmări
te. Este greșită și trebuie combătută cu 
asprime practica, folosită pe alocuri, de a 
considera un muncitor în întrecere „cu el 
însuși", numai fiindcă acesta și-a luat li
nele angajamente de depășire a planului 
sau de realizare a unor economii. Întrece
rea nu poate fi viabilă, nu poate da rezul
tate concrete, decît dacă se desfășoară în
tre doi sau maî mulți muncitori, două sau 
mai multe echipe, secții, ateliere, etc. O- 
biectivele întrecerii trebuie bine cunoscute 
de toți cei ce participă la ea, ele trebuie 
urmărite pe baza unor graf:ce, iar rezul
tatele bune, popularizate prin toate mij
loacele, — gazeta de perete, stația de ra- 
dioficare, consfătuirile de producție, presa 
locală, etc. — atît pentru evidențierea 
și deci stimularea fruntașilor, cît și pen
tru a împărtăși celorlalți muncitori me
todele de lucru ce le-au folosit fruntașii.

Răspîndirea experienței înaintate, prin 
consfătuiri, schimburi de experiență, etc. 
trebuie de a'.tfei să stea în centrul preocu
părilor conducerilor de întreprinderi, fo- 
losindu-se acest sistem nu numai pe oa
meni și echipe, ci pentru (popularizarea ex
perienței întreprinderilor fruntașe. O me
todă bună, un complex de măsuri tehnico- 
organizatorice care au dat bune rezultate, 
nu trebuie să rămînă într-un cadru res- 
trins al unei grupe ori întreprinderi, ci 
trebuie să intre neîntîrziat, în patrimo
niul tuturor echipelor, grupelor ori între
prinderilor similare.

Un exemplu pozitiv în această privin
ță ni-1 oferă chemarea colectivelor unor 
întreprinderi industriale din regiunea 
Stalin pentru desfășurarea unei largi ac

țiuni patriotice de masă în vederea spori
rii acumulărilor socialiste peste plan, 
chemare care constituie o prețioasă iniția
tivă, cu un larg răsunet și mai ales cu 
mari posibilități de extindere în toate ra
murile economiei naționale.

Este deci absolut firească participarea 
entuziastă a mase de mii și mii de mun
citori, ingineri, tehnicieni și funcționari 
din toate întreprinderile patriei la stu
dierea amănunțită a posibilităților și re
zervelor interne, în scopul elaborării u- 
nor angajamente reale în ce privește mă
rirea volumului acumulărilor socialiste 
peste plan.

Planul cincinal de dezvoltare a econo
miei naționale . este o lege obligatorie 
pentru toți cetățenii țării noastre, iar du
cerea la îndeplinire a prevederilor aces
tei legi, se răsfrînge în primul rînd în fo
losul marei mase de oameni ai muncii, 
duce, prin dezvoltarea economică a țării și 
în primu! rînd a industriei grele, la ridi
carea neîncetată a nivelului general de 
trai. Nici un efort nu trebuie precupețit, 
nici un amănunt nu trebuie trecut cu ve
derea cînd este vorba de lupta pentru 
cincinal, pentru o viață mereu mai bună, 
pentru socialism.

Eforturile colectivelor din întreprinde
rile tuturor ramurilor economiei naționale, 
trebuie îndreptate către mărirea produc
ției și productivității muncii, către redu
cerea prețului de cost.

Problema calității produselor trebuie să 
fie de asemenea o preocupare de căpete
nie a muncitorilor, tehnicienilor și con
ducătorilor de întreprinderi. Este greșită 
și dăunătoare totodată metoda inadmisi
bilă a unor directori de întreprinderi — 
cum ar fi cel de la Electro-Banat de 
pildă — care, urmărind reabzarea pla
nului, fac aceasta „cu orice preț", adică 
fără a respecta indicii calitativi și mai 
ales, fără a ține seama de sortimente. 
Este clar, că a îndeplini planul la tonaj, 
și chiar valoric, fabricînd în acest scop 
numai produse mari, trecînd cu vederea 
obligativitatea îndeplinirii planului la toți 
indicii, la toate sort'mentele, constituie 
doar o îndeplinire formală a planului, lu
cru ce nu trebuie tolerat.

Ministerele prin direcțiile lor generale, 
conducătorii de întreprinderi, cadrele de 
specialiști, au datoria de a sprijini pretu
tindeni „noul", de a încuraja și stimula 
orice inițiativă din mase, de a sprijini 
mișcarea inovatorilor și raționalizatorilor, 
de a îmbrățișa și extinde tot ceea ce poa
te folosi la îndeplinirea cu succes a sar
cinilor ce Ie revin în cadrul cincina'ului. 
Lepădarea metodelor birocratice de lucru, 
care se mai manifestă pe alocuri, îndeo
sebi la întreprinderile rămase în urmă, 
strîngerea legăturilor cu masele, cu reali
tatea vie din fabrici și uzine, secții și ate
liere, vor constitui cel mai de preț ajutor 
tovarășilor cu munci de răspundere in 
ministere, direcții generale și întreprin
deri.

Se apropie sărbătoarea noastră dragă, 
ziua de 23 August. In cinstea acestei mă
rețe zile, să intensificăm ritmul întrecerii 
socialiste, să eliminăm golurile în pro
ducție și lucrul în asalt, să dezvoltăm în
trecerea pe profesii, să pregătim cît mai 
multe inovații pentru concursul pe țară 
al inovatorilor, să dăm patriei cît mai 
multe acumulări socialiste peste plan, să 
depunem toate eforturile pentru a întîm- 
pina cea de-a 11-a aniversare a eliberării 
patriei cu cît mai multe întreprinderi ale 
căror sarcini din planul cincinal să fie în
deplinite la toți indicii.

Angajamsntela 
oamenilor muncii 
de pe ogoarele 
regiunii Galați

GALAȚI. — In cinstea zilei 
de 23 August oamenii muncii 
de pe ogoarele regiunii Galați 
își iau noi angajamente pentru 
a obține o producție globală 
de cel puțin 670.000 tone de 
grîu și porumb.

Mecanizatorii de la stațiunea 
de mașini șî tractoare Chiraf- 
tej din raionul Bujor și-au luat 
angajamentul să depășească 
sarcinile de pian din'campania 
de recoltare, treieriș și deztni- 
riștit și la arături de vară, eu 
5 la sută și să termine toate 
lucrările cu trei zile mai de 
vreme. .

Colectivul de muncitori și 
ingineri de la gospodăria agri
colă de ștat Urleasca, raionul 
Brăila, s-'a angajat să termine 
lucrările de recoltare și treieriș 
in 25 de zile si să obțină o de
pășire a planului de producție 
la hectar cu 500 kg. de grîu. cu 
700 kg. de orz de toamnă și cu 
150 kg. de ovăz. Totodată, prin 
executarea a 4 prași'.e la po
rumb. orecum și prin poleniza
rea- suplimentară artificială pe 
383 ha., să realizeze un snor de 
producție de 500 kg, de porumb 
boabe la hectar, iar la bumbac, 
prin executarea prașilelor de 
cîte ori este nevoie, să obțină 
o producție medie de 900 kg. 
bumbac vată la hectar.

Angajamente sporite și-au 
luat și membrii gospodăriei a- 
gricole colective din comuna 
Golașei, raionul Călmătul. Ei 
și-au propus să obțină în acest 
an la hectar 2.500 kg. de grîu. 
1.800 kg, de mazăre, 3 000 kg. 
de porumb boabe și cel puțin 
900 kg. de bumbac vată.

Țăranii muncitori cu gospo
dării individuale din comuna 
Murighiol, raionul Tulcea, au 
hotărit să cinstească ziua de 
23 August terminînd secerișul 
în cel mult 10 zile, iar treieri- 
șul în 21 de zile. De asemenea, 
ei vor preda cotele datorate 
statului paralel cu desfășura
rea treierișului. (Agerpres)

Tineri în sprijinul 
muncilor agricole

Pe ogoarele regiunii Constan
ța, ajută la recoltat și la între
ținerea culturilor aproape 1.500 
de tineri și tinere. In această 
vară vor pleca pe ogoare peste 
4.000 de tineri și tinere care 
și-au manifestat dorința să a- 
jute la munca cîmpului.

Cît mai multe arii electrificate!
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„Să dăm patriei cît mai multe 
acumulări socialiste peste plan“

Angajamentele colectivelor întreprinderilor 
din regiunile lași și Craiova

IAȘI. — Chemarea la întrecere a colecti
velor unor întreprinderi din regiunea Stalin 
în vederea realizării de acumulări socialis
te peste plan, a găsit un larg ecou în rîn- 
dul colectivelor întreprinderilor din orașul 
și regiunea Iași.

Astfel, muncitorii, tehnicienii și inginerii 
atelierelor C.F.R. „Ilie Pintilia" s-au anga
jat să realizeze pînă la sfîrșitul anului acu
mulări socialiste peste plan în valoare de 
600.380 lei, din care pînă la 23 August 
200.120 lei. Co'ectivul atelierelor C.F.R. Paș
cani s-a angajat să obțină pînă la sfîrșitul 
anului acumulări socialiste în valoare de 
1.702.000 lei din care 427.0C0 lei pînă Ia 23 
August. La fabrica de zahăr Roman, munci
torii, tehnicienii, inginerii și funcționarii 
s-au angajat să dea pînă la sfîrșitul anului 
acumulări socialiste peste plan, în valoare 
de 1.331.425 lei, iar la fabrica „Țesătura" co
lectivul s-a angajat să realizeze în contul 
acumulărilor socialiste peste plan, pînă la 
sfîrșitul acestui an, 1.000.000 lei. Asemenea 
angajamente și-au mai luat colectivele în
treprinderilor „Moldova Tricotaje", „Victo
ria", „Întreprinderea 141 construcții" din 
Iași, I.M.S. Roman, etc.

★
CRAIOVA. — Chemarea colectivelor în

treprinderilor industriale din regiunea Stalin 
„Să dăm patriei cit mai multe acumulări 
socialiste peste plan" a fost primită cu 
mult entuziasm de oamenii muncii din fa- 
bridle și uzinele regiunii Craiova.

La fabrica textilă „Independența" în ca
drul grupelor sindicale au avut loc în cele 
trei schimburi convorbiri în care s-a dezbă
tut chemarea. Cu acest prilej, țesăioarea 
Maria Telă s-a angajat să reaiizeze zilnic la 
cele două războaie la care lucrează mai mult 
cu 4.000 de bătăi, să reducă prețul de cost 
cu 2 la sută și să îmbunătățească calitatea 
țesăturilor cu 3 la sută. De asemenea ute- 
mista Iulia Bălașa s-a angajat să realizeze 
zilnic 3.000 de bătăi peste normă.

In secția preparare filatură, comunistele 
Gica Constantinescu și Rada Purice, bobina
toare, s-au angajat să producă cu 29 la sută 
mai multe fire și să sporească productivita
tea muncii cu 12 la sută. Filatoarea Maria 
Leoveanu și-a propus să realizeze zilnic cu 
15 kg. mai multe fire peste plan.

In ziua de 7 iulie, în cadrul grupelor sin
dicale și pe secții, la fabrica „Electroputere", 
uzina de mașini și unelte agricole „7 No
iembrie", fabricile unite „Partizanul" din 
Craiova, fabrica de confecții „Tudor Vladi. 
mirescu", fabrica de țigarete din Tg. Jiuț 
șantierele navale din Turnu Severin și alte 
întreprinderi industriale din regiunea Cra
iova, muncitorii, inginerii și tehnicienii au 
discutat în cadrul consfătuirilor de produc: 
ție • posibilitățile lor de a contribui la reali
zarea de acumulări socialiste peste plan. La 
fabrica „Electroputere" de exemplu, respon
sabila de brigadă Floarea Dinuț, s-a anga
jat să realizeze lunar o economie de 2.100 lei 
la. micăpoliu, precum și prin valorificarea 
deșeurilor și să reducă la zero rebuturile la 
conductorii de cupru. (Agerpres),

In scurt timp vor începe în întreaga țară lucrările de seceriș. 
Jn acest an un număr sporit de colectiviști, întovărășiți și țărani 
muncitori vor treiera cu batoze acționate de motoare electrice. 
La cefe 565 de arii electrificate care au funcționat anul trecut 
se vor mai adăuga încă 71.

O bună parte din problemele legate de electrificarea ariilor 
rev'n Ministerului Energiei Electrice și Industriei Electroteh
nice, care are pe această linie sarcini însemnate. Pentru a face 
față lucrărilor sporite din acest an, întreprinderile ministerului 
s-au pregătit din vreme, alcătuindu-și un program de luc-ru 
ccmplet, atît pentru remedierea instalațiilor la ariile vechi cît 
și pentru electrificarea ariilor noi. Realizări de seamă au obținut 
Energo-Combinatui nr. 1-Constanța, care a terminat înainte de 
termen ce’e 5 arii planificate, și Energo-trustul nr. 2-Sibiu care 
pin t la 1 iu ie a electrificat 40 de arii, cu 4 mai mult decît 
prevederile planu'ui. Unele întreprinderi însă au neglijat această 
sarcină importantă. Energo-Combinatui nr. 3-Bacău de pildă, 
deși avea de executat o singură electrificare de arie nu o înce
puse nici la 15 iunie.

întreprinderile Ministerului Energiei Electrice și Industriei 
E'ectrotehnice s-au ocupat ca soluțiile tehnice pentru lucrările 
care se fac, să fie astfel alese îneît să se poată asigura odată 
cu electrificarea ariilor și alimentarea cu energie electrică a 
satului sau a comunei învecinate.

In cadrul activității legate de electrificarea ariilor o condiție 
necesară a fost existența unei strînse colaborări cu Ministerul 
Agriculturii și Silviculturii. Dacă legătura cu organele centrale 
s a desfășurat în bune condijiuni nu același lucru se poate spune 
despre co'aborarea cu unele servicii regionale S.M.T. și unități 
S.M T. Serviciul S.M.T. regional-București și cel din Galați 
de pildă, au întîrziat operațiile de deschidere a finanțării lu
crărilor, ceea ce a împiedicat începerea Ia datele stabilite a lu
crărilor pe teren. Nu mai puține greutăți au provocat și unele 
schimbări de locuri ale ariilor ce urmau să fie electrificate, 
schimbări cerute de Ministerul Agriculturii și Silviculturii.

Rod al preocupării pentru îndeplinirea sarcinilor ce le revin, 
întreprinderile Ministerului Energiei Electrice și Industriei Elec
tro eh ni ce au verificat, reparat și pus sub tensiune 446 de arii 
din cele existente în anul trecut. Alte 58 de arii au fost electri
ficate în acest an. Aceste întreprinderi mai au datoria să execute 
în afară de plan un îtumăr important de electrificări de arii, 
in a e te zile trebuie depuse toate eforturile ca aceste lucrări 
să fie terminate în cel mai scurt timp, în cele mai bune condi- 
țiuni. Prin electrificarea a cit mai multor arii de treier, aceste 
întreprinderi contribuie în mod direct ca mai multe tractoare 
să poată fi folosite la dezmiriștit și la alte lucrări. Totodată, 
prin electrificarea ariilor se reduce timpul de îngrijire a agrega
tului de treier, iar funcționarea batozei poate fi extinsă și în 
timoul nopții, prin iluminarea electrică a ariei, redueîndu-se 
astfel simțitor durata campaniei de treieriș.

Un rol de seamă au de îndeplinit în acțiunea de electrificare 
a ariilor, sfaturile populare. Organele locale ale puterii de stat 
au datoria să controleze îndeaproape modul de organizare a a- 
cestor arii, precum și desfășurarea treierișului pe ariile electri- 
f.’ca'e.

Ministerul Agriculturii și Silviculturii împreună cu Ministe
rul Energici Electrice și Industriei Electrotehnice au organizat 
instruirea delegaților S.M.T. cu privire la modul în care trebuie 
deservit utilajul electric de pe ariile de treier electrificate, pre- 
cum și modul în care trebuie făcute mici intervenții în cazul 
cînd se ivesc deranjamente în timpul funcționării. Este de da
toria sfaturilor populare să asigure fiecărei arii electrificate un 
pe-sonsl instruit ia aceste cursuri. Trebuie evitate cazuri ca cei 
în'împlat anul trecut în regiunea Galați, cînd serviciul regional 
S.M.T. a trimis la arii personal neinstruit, folosind la alte lu
crări pe cei care au urmat cursurile amintite.

In aceste zile S.M.T.-urile au datoria să aducă din vreme și 
să monteze pe ariile electrificate tot utilajul electric (electro
motoare, întrerupătoare, etc.), deoarece campania treierișului 
va începe în scurt timp, din plin.
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Se extinde inițiativa 
lui Vasile Voichița
Zilele trecute, mecanizatorii 

de la S.M.T. Orțișoara, regiu
nea Timișoara, au chemat la în
trecere pe toți mecanizatorii din 
S.M.T.-urile regiunii pentru a 
urma inițiativa șefului de bri
gadă Vasile Voichița, Erou al 
Muncii Socialiste, de a realiza 
anual 1.000 de hantri de fiecare 
tractor. Tractoristul Trif Florea, 
de pildă, s-a angajat ca prin- 
fr-o bună folosire și îngrijire a 
tractorului să depășească pînă 
Ia sfîrșitul anului un volum de 
lucrări de 1.000 de hantri. Pînă 
acum, tractoristul Trif Florea a 
și executat un volum de lucrări 
de 420 de hantri făcînd totoda
tă economii de peste 2.500 kg. 
de carburanți.

Pentru efectuarea la timp a 
recoltatului și dezmiriștitului, 
tractoriștii de la S.M.T. Orți- 
șoara au format 6 cuplaje de 
cîte două secerători legători la 
un tractor, au pus la punct un 
atelier mobil pentru efectuarea 
reparațiilor la mașinile agricole 
în timpul muncilor, iar 50 de 
tractoriști vor aplica metoda' 
graficului orar la seceriș și dez- 
miriștit. (Agerpres)

Pe ogoarele 
regiunii Bacău

BACAU (de la coresponden
tul nostru). Colectiviștii din 
comuna Negri, raionul Bacău, 
s-au pregătit din timp pentru 
seceriș și treieriș. De îndată 
ce orzul a dat în pîrgă, ei au 
și pornit la secerat.

Secerișul orzului a început 
și în comunele Răcătău, Hor- 
gești și altele.

Mecanizatorii de la gospodă
ria agricolă de stat Răcăciuni, 
raionul Bacău, au exe'cutat în- 
tr-o perioadă scurtă de timp 
coasa I-a pe cele 180 ha. de 
lucerna și trifoi, terminînd 
printre primii pe regiune aceas
tă lucrare.

Alături de mecanizatorii din 
Răcăciuni, muncitorii de la 
gospodăriile agricole de stat 
Dămienești și Parincea au 
cosit la timp prima recoltă de 
lucerna .și trifoi din acest an. 
Pînă la începutul lunii iulie 
toate gospodăriile agricole de 
stat din regiunea Bacău au 
terminat prima coasă la fîne- 
țele cultivate.

Preocupare pentru strîngerea 
la timp a furajelor au dovedit 
și numeroși colectiviști și ță
rani muncitori cu gospodărie 
individuală din regiune. Colec
tiviștii din comuna Cîndești, 
raionul Buhuși, de pildă, au 
recoltat pînă acum 50 ha. de 
lucernă și trifoi.

★ ★ *

CONCURSUL
DE CREAȚIE PLASTICĂ

Luna august — luna Festi
valului, tradiționala sărbătoare 
a tineretului lumii — se apro
pie. Tineri și tinere din toate 
țările care iubesc pacea fac pre
gătiri intense în vederea aces
tei întîlniri.

Mitinguri 
consacrate Congresului 

Mondial al Mamelor
LA CLUJ

Joi după amiază, în Piața' Libertății din 
Cluj a avut loc un miting al femeilor închi
nat Congresului Mondial al Mamelor. • <

Mitingul a fost deschis de acad. Raljca 
Ripan, rectorul universității „Victor Babeș", 
după care au vorbit în limba romînă Olim
pia Arghir, artistă la Teatrul Național din 
Cluj, iar în limba maghiară Elisabeta Șipoș, 
membră în biroul comitetului regional ide 
partid. Vorbitoarele au amintit contribuția 
femeilor din regiunea Cluj la lupta pe care 
o desfășoară femeile din țara noastră și 
din lumea întreagă pentru apărarea păcii-

Au mai luat cuvîntul colectivista Etelka 
Podariu, profesoara Elisabeta Kovacs, Vio
rica Băian, deputată, după care a fost adap
tat un mesaj de salut adresat Congresului 
Mondial al Mamelor.

LA TIMIȘOARA

Peste 1.000 de femei s-au întrfinit joi după 
amiază în sala Operei de Stat din Timi
șoara într-un miting consacrat Congresului 
Mondial al Mamelor.

Despre însemnătatea Congresului Mon. 
dial al Mamelor a vorbit tov. luliana Nicu- 
lescu, directoarea filaturii de bumbac „Teba".

In numele copiilor, adunarea a fost salu
tată de pioniera Dorina Popescu. Au luat 
apoi cuvîntul Maria Jurovăț, mamă eroină, 
profesoara de limbă germană Rozalia Frie- 
derich, colectivista Ana Kovacs, muncitoarea 
de naționalitate sîrbă Ieța Knejovics da la 
fabrica de încălțăminte „Nikos Beloiannis

In încheierea adunării, s-a trimis o tele
gramă de salut Congresului Mondial al 
Mamelor. A urmat un program artistic.

LA CRAIOVA

In sala Teatrului Național din orașul Cra
iova a avut loc de curînd un miting con
sacrat Congresului Mondial al Mamelor.

Cuvîntul de deschidere a fost rostit de 
Aneta Cristescu, președinta comisiei de femei 
de pe lingă sfatul popular regional, după 
care tov. Ioana Popa, vicepreședinte al sfa
tului popular regional Craiova, a arătat fe
lul cum a fost întîmpinat Congresul Mon
dial al Mamelor de către femeile din re
giune.

La miting au mai luat apoi cuvîntul nu
meroase femei.

Participantele la miting au adoptat apel 
un mesaj de salut adresat Congresului Mon
dial al Mamelor.

LA IAȘI

Cu prilejul deschiderii Congresului Mon
dial al Mamelor, joi după amiază a avut loc 
în Piața Republicii din Iași, un miting al 
femeilor din oraș.

Mitingul a fost deschis de Ana Simiuc, 
responsabila comisiei de femei de pe lingă 
sfatul popular regional. Muncitoarea frunta
șă Maria Lebădă de la fabrica „Țesătura", 
gospodina Maria Bulgaru, Eleonora Diaco- 
nescu, conferențiar la Institutul Politehnic 
Iași, au exprimat angajamentul femeilor din 
Iași de a lupta cu puteri sporite pentru men
ținerea și consolidarea păcii. La sfîrșit, s-a 
adoptat un mesaj către Congresul Mondial 
al Mamelor. (Agerpres)

Tinerii din patria noastră se 
pregătesc și ei cu dragoste și 
entuziasm pentru cel de-al 
V-lea Festival Mondial al Ti
neretului și Studenților pentru 
Pace și Prietenie de la Varșo
via.

A SOSIT REVISTA 
„TINERETUL LUMIT1

LA UZINELE „MATYAS RAKOST'

*

Tineri din întreprinderile și uzinele țării noastre își depășesc sarcinile de plan, 
fac economii, dau produse de bună calitate, in cinstea celui de al V-lea Festival Mondial 
al Tineretului și Studenților pentru Pace și Prietenie. La uzinele „Matyas Rakosi" 
lucrează brigada a 9-a din secția montaj, condusă de utemistul Cornel Nicoadă, bri
gadă fruntașă pe raionul T. Vladimirescu. Tinerii utemiști din această brigadă, in 
timpul lor liber, confecționează in cinstea Festivalului două motoare semi-Diesel de 25 
CP. din piese supradimensionate, motoare care vor fi dăruite colectiviștilor din două 
gospodării agricole colective.

* *
In zilele Festivalului va fi 

organizat la Varșovia un con
curs international de arte plas
tice, la care vor participa cu 
lucrări tineri artiști plastici din 
toate țările lumii. In vederea a- 
cestui concurs a fost organizat 
șt la noi in țară un concurs de 
creație plastică, la care au luat 
parte numeroși pictori, sculp
tori, graficieni și creatori de 
artă decorativă și aplicată.

Iată una din lucrările pre
miate la acest concurs — o 
sculptură a artistului Gavril 
Covalschi.

it *
*

*
* *

Minunate vor fi zilele Festi
valului In care solii tineretului 
din întreaga lume vor prezen
ta bogate și variate programe 
culturale, artistice și sportive. 
In revista .Tineretul lumii" 
poți afla multe noutăți din pre
gătirile In vederea Festivalului.

Studenții Irina lancu șl Cos- 
ma Brașoveanu, de la Institu. 
tul de teatru „I. L. Caragiale", 
consultă la „Librăria Tineretu
lui" ultimul număr al acestei 
reviste.

* ir
*

1 1 1
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LUCRĂRI IN VIE

In culturile cu viță de vie se exe
cută ultirniie lucrări de îngrijire în 
scopul obținerii unei producții sporite 
de struguri. Printre acestea este și 
stropitul cu zeamă bordeieză contra 
manei — boală care atacă vița de vie 
și poate produce mari pagube în re
coltă.

In clișeu: Ing. agronom Vasile 
Tăcu de la gospodăria agricolă de 
stat Ștefăneștî, regiunea Pitești, arată 
muncitorului Nicolae I. Smăranda, 
cum trebuie făcut corect stropitul la 
vie, pentru a preîntîmpina atacul 
manei. Foto: AGERPRES1

Lucrări ale scriitorilor clujeni 
în cinstea Festivalului

CLUJ (de ia corespondentul nostru). — 
Cel de al V-lea Festival Mondial al Tinere
tului este întîmpinat de scriitorii clujeni cu 
diferite lucrări închinate măreței sărbători a 
tineretului din întreaga lume.

Prozatorul Mircea Zaciu, autorul scenariu
lui „Amiaza unei revoluții**, are în lucru un 
roman din viața tineretului studențesc. Un 
alt prozator, Pavel Aioanei, după publicarea 
nuvelei „Din lumea sălilor de curs**, pre
gătește pentru „Editura Tineretului** nu
vela „Absolvenții**. In ce privește poezia, 
poetul Victor Felea lucrează la un ciclu de 
poezii inspirate din viața tinerilor muncitori, 
pe baza documentării făcute recent la Hune
doara. Un ciclu de poezii închinate Festiva
lului pregătește și tînărul poet Leonida 
Neamțu.

Cu aceeași rîvnă lucrează și scriitorii de 
limbă maghiară. Prozatorul Nagy Istvan, de 
pildă, are în lucru o nuvelă inspirată din 
viața nouă și luminoasă a tineretului mun
citor. Din aceeași viață clocotitoare a tine
retului nostru s-a inspirat și tînărul proza
tor Zoltan Pânek, care lucrează în prezent 
la primul său roman. Tot în cinstea Festi
valului, scriitorii Nagy Olga și Tamaș Ma
ria au terminat o scenetă pentru „Teatrul de 
păpuși", iar poeții Letay Lajos șî Bardoș 
Arthur au scris mai multe poezii.

Școala va avea o clasă nouă

Oameni de 
oameni

Mă aflam pe Valea Zemeșului, așezare , 
năpădită de schelăriile sondelor. Șe
deam pe un tăpșan înverzit. In vale se 
deslușea o colonie a exploatării petrolifere. 
Tovarășul meu, pe numele lui Stanciu Fră- 
țilă, petrolist de aproape 30 de ani, începu 
a-mi povesti niște întîmplări petrecute cam 
în același loc, însă la interval de douăzeci 
și mai bine de ani.

— Era la începutul primăverii. Peste 
iarnă, noi petroliștii, o duseserăm tare greu. 
Se făcuseră multe concedieri. Cîteva schele 
se și încinseseră, apoi trecuseră la „Steaua 
Roțnînă". Împreună cu trei băieți săpam o 
sondă' pe dealul de acolo. Aproape de noi, 
lucra un bătrîn sondor Pavel și feciorii săi, 
trei flăcăi ca brazii. Cu o zi înainte de a se 
petrece ceea ce îți spun acum, venise în 
inspecție la sonde inginerul noii societăți, 
al cărui nume adevărat nu l-am reținut ni
ciodată, dar pe care-1 poreclisem „Drăcilă".

Din vorba domoală a Iui Stanciu Frățilă 
ser’-conturau faptele de atunci, rămase în a- 
mirțtirile bătrînilor. Astfel, am înțeles că 
„Drăcilă** se arăta zilnic la schelă. Cerceta 
terenul, înjura nemulțumit. Sondele care 
se forau promiteau mult țiței, dar se săpa'u 
greu. Odată, el a stat mai mult la sonda lui 
Pavel. Ce-a vorbit cu sondorul și feciorii săi 
nu se știe nici azi. In zorii zilei următoare 
îpsă, trei siluete înalte, puternice, se con
turau pe fondul cerului primăvăratic, ur- 
cî.nd .spre schele. Curînd, un bubuit înfrico
șător. s-a revărsat peste văile încă toropite 
de somn, și pămîntul, cutremurat de răbuf- 
nell surde, a început să-și verse plămada.

Cerul parcă se înfierbîntase de dogoare. 
Au luat foc- brazii, mai apoi s-au aprins 
și cele cîteva căsuțe de pe locul coloniei de 
astăzi.

Cînd am ajuns noi să oprim furia 
adâncului — îmi s-pune Stanciu Frățilă, abia 
am reușit să scoatem de sub erupție trei 
trupuri st-îtcite și fără suflare...

Stanciu Frățilă s-a- oprit din vorbă, în
covoiat parcă de tragedia petrecută atuin-ci. 
Mie rni se înfiripau in minte siluetele a trei 
flăcăi, trei munteni simpli, pieriți în urma 
îndemnului inginerului. Ii vedeam parcă ae- 
vea duioînd încărcătura de explozibil și lă- 
sîtid-o cu hîrzobul în adîncul pămîntului. In 
neștiința lor ei poate nici nu bănuiau moar
tea groaznică și necruțătoare. Cu fiecare pas 
care-1 făceau spre gura puțului se gindeau 
la premiul ce le-o fi promis inginerul, pre
miu ce le-ar fi ajuns să-și cumpere o văcu
ță, cîțiva saci cu mălai și cîteva găteli pen
tru drăguțele lor.

Frățilă și-a reluat vorba întreruptă:
— Furioși, cu inimile pline de obidă, ne

am adunat toți sondorii în fața direcției 
și am cerut pedeapsă aspră pentru cel ce-i 
îndemnase la moarte pe feciorii lui Pavel. 
O săptămînă am făcut grevă. „Drăcilă** 
a dispărut de pe meleagurile noastre, alungat 
de mînia oamenilor. S-a aflat mai apoi că 
nici nu era inginer de petrol, ci altfel de 
inginer. .

Trase adînc din țigară, apoi adăugă cu 
dinții strînși.

— Cine-a mai pomenit să forezi o son
dă cu ajutorul explozibilului ?

Cea de a doua înitîmplare ce mi-a poves
tit-o - Stanciu Frățilă e încă vie în aminti
rea oamenilor.

Comitetul de părinți de pe lîngă școala 
elementară mixtă nr. 102 dintr-un cartier 
mărginaș al Capitalei are o bogată activita
te. Intr-una din ședințele de comitet s-a 
discutat problema creării unor condiții mai 
bune de învățătură pentru copii. Gospodi
na Ana Staicu, președinta comitetului, a fă
cut o propunere pe care ceilalți au aprobat-o 
în unanimitate: prin contribuție cetățeneas
că să se procure materiale și să se constru
iască încă o sală de clasă.

Pînă acum au fost procurate 12.000 bucăți 
cărămidă și toată cantitatea de ciment și 
var necesară pentru noua construcție, care 
urmează a fi dată în folosință la începutul 
noului an școlar.

In cursul acestui an școlar, comitetul de 
părinți a organizat anumite acțiuni volun
tare pentru renovarea, și curățirea localului 
școlii. Astfel, suma de 5.000 lei din bugetul 
școlii planificată pentru cheltuieli de întreți
nere a fost economisită și destinată procură
rii de material didactic.

— Abia trecuse Anul Nou. Era în 3 
ianuarie 1955. Un ger aspru — cu tot soa
rele oe se înălța încet pe boltă — făcea să 
scîrțîie omătul sub călcătură. Inginerul prin-

altădată... 
de azi

cipal Filip Pupezescu, de la Oficiul 3 pro
ducție Moinești, își făcea obișnuitul control 
de dimineață prin schelele în exploatare. La 
356, o sondă cam dificilă, s-a oprit lîngă 
Dumitru Popa, brigadierul. Acesta îl anun
țase dis de dimineață că se simte mișcare 
în adîncul sondei, că gazul de contrapresiu- 
ne îngheață des și slăbește astfel echilibrul.

După ce și-a notat ceva în carnet, in
ginerul a plecat spre casa de distribuție 
a gazelor să cerceteze pricina pentru care 
se înfundă conductele de gaz. Era îngrijorat, 
gîndind că, odată slăbită contrapresiunea, 
țițeiul poate erupe liber Un incendiu 
ar fi fost un adevărat prăpăd.

Drumul spre casa distribuitorului de gaz 
trecea pe lîngă colonia muncitorească pe care 
o vedeam de pe tăpșanul unde ședeam cu 
tovarășul Stanciu, azi directorul Oficiului 
nr. 3

Inginerul urca în tăcere culmea troieni
tă. Prin ușa deschisă a distribuitorului 
îl zărea pe mecanicul Albu ciocănind ceva 
Ia ventilul de siguranță. Privindu-1, bănuia 
cam ce se întîmpiase. „S-a format un dop 
de ghiață, lîngă ventilul distribuitor**... Nici 
n-apucă să sfîrșească bine gîndul și meca
nicul, care mai înainte lucra liniștit la 
conductă, fu asvîrlit pe ușa cabinei odată 
cu o flacără puternică ce se întindea cu 
repeziciune.

Inginerul avu într-o clipă viziunea colo
niei din vale, sondele care se profilau li
niștite pe culmile înzăpezite, copiii cu săniu
ța pe lîngă care trecuse .puțin mat înainte... 
Știa, ce urmează : o explozie formidabilă ce 
va preface totul în vîlvătaie. Iși strînse 
bine urechile căciulei de blană sub bărbie, 
și cu ochii acoperiți se aruncă în cabina 
incendiată. Flăcările începură să-i cuprindă 
fața, mîinile, pufoaica. Pe dibuite, prinse 
conducta, căutînd ventilul de unde țîșnea 
gazul. Capătul țevii frigea. Ventilul fusese 
desprins de presiune și svîrlit cît colo. In 
marea de flăcări se lipi cu pieptul de capă
tul țevii, încleștîndu-și mîinile arse în jurul 
ei. Gazul își încetini șuierul, flăcările se do
moliră.

Orbit, pe jumătate sufocat, dibuind în 
neștire, găsi maneta de comandă a distri
buitorului și o trase puternic în jos. Afară, 
Albu, mecanicul, se desmeticise și striga 
ajutor.

Un om cu mîinile arse, cu fața afumată, 
pîrjolită, se prăvăli în nesimțire cu fața 
înfundată în zăpadă. Așa l-au găsit to
varășii lui. In zilele ce au urmat, 
inginerul s-a luptat între viață și moar
te. Mai tîrziu cînd s-a permis să se 
vorbească cu el, Stanciu Frățilă, di
rectorul, i-a strîns mîinile bandajate, mul- 
țumindu-i în numele acelora pentru care se 
avîntase în foc, mulțumindu-r pentru atîtea 
tone de țiței pe care le salvase riscîndu-și 
propria-i viață.

Cînd și-a încheiat povestirile, Stanciu 
Frățilă a spus cu simplitate :

— Ingineri și unul și altul. Acum, trage 
și dumneata concluzia...

★
In timp ce „Drăcilă** mînase la moarte 

pe cei trei flăcăi simpli, inginerul utemist 
Filip Pupezescu își riscase viața pentru a o 
apăra pe cea a oamenilor de la sonde, a 
copiilor cu săniuța, pe care-i văzuse jucîn- 
du-se, a apărat căminele și zeci de mii de 
tone de țiței, avut al patriei noastre. In
ginerul Filip Pupezescu și ca el mulți alți 
ingineri sînt dameni noi ai patriei noastre, 
crescuți și educați de partid în spiritul 
dragostei pentru om, în spiritul patriotismu
lui socialist.

TUDOR MANDA

1OOOOOO Du-te, semnul meu i 
de carte...

Un pionier din regiu
nea Iași a trimis in dar 
Congresului Mondial 
Mamelor un semn 
carte.

Du-te, semnul meu de carte, 
dar frumos, te du departe, 
treci și mări și pîrîiașe, 
sate multe și orașe, 
du-te pe sub nori — și peste 
urcă munți cu-albite creste, 
du-te, pînă vei străbate 
unde-s gîndurile-mi toate, 
inima-mi de pionier...
Unde-o fi un colț de cer 
mai albastru decit toate 
fi-vor mamele-adunate.
Unde vei vedea lumini, 
grele ramuri de măslin, 
stelele unde s-or strînge 
și lucirea și-or răsfrînge, 
tu să știi că-acolo sînt 
mamele de pe pămînt. 
Unde glasu-are să-ți pară 
caldă strună de vioară, 
unde-ai să-l auzi c-adună 
glasul, tunet și furtună, 
tu să știi că-i glasul lor.

de carte galben, mic, 
țesut din borangic,-

al 
de

Cărți pentru oamenii muncii de la sate
w *

Ing. V. Dobrescu: „Cum se organizează munca la treierat1*
In țară a început strînsul 

recoltei și în curînd va În
cepe treierișul. In această 
broșură găsim indicații asu
pra modului de organizare a 
unei arii de treier, despre 
metodele de treieriș și de 
organizare a muncii pentru 
fiecare metodă, etc.

Sînt arătate aici defecțiu
nile care se pot ivi în tinjpul 
lucrului la batoză și măsu
rile ce trebuie luate pentru 
a se asigura o funcționare 
neîntreruptă.

Dintre metodele de semă
nat, autorul scoate în evi
dență metoda graficului

orar a mecanicului sovietic 
Brediuc și metoda de cu
plare a două batoze la ace
lași tractor.

In încheiere sînt descrise 
măsurile de prevedere a in
cendiilor și a accidentelor 
care se pot ivi în timpul lu
crului.

P. F. Kotov: „Culturi de plante furajere în miriște**
Această broșură, care cu

prinde peste 100 de pagini, 
se ocupă de procedeele a- 
vansate ale cultivării plan
telor furajere în miriște. 
Metoda aceasta este larg 
răspîndită pe ogoarele col
hozurilor și sovhozurilor din 
Uniunea Sovietică.

In broșură sînt arătate

condițiile în care se poate 
aplica această metodă, re
giunile indicate pentru culti
varea plantelor în miriște și 
agrotehnica ce trebuie folo
sită pentru principalele cul
turi în miriște.

După aceasta sînt indi
cate culturile pentru fîn și

pășunat, a plantelor pentru 
siloz și a plantelor rădăci- 
noașe și cu tubercule pentru 
furaj, ț

La fiecare plantă, autorul 
face o descriere botanică și 
fiziologică, arată care sînt 
cerințele ei față de climă și 
sol și condițiile de cultură.

Prof. dr. Th. Nica și ing. B. Dermengi: „Oaia țigaie de munte**

Locuințe pentru
TIMIȘOARA (de la corespondentul nos

tru). — Pe tot mai multe străzi din ora
șul Timișoara apar blocuri muncitorești sau 
locuințe individuale construite de oamenii 
muncii cu ajutorul statului.

Zilele trecute bunăoară, au fost date în 
folosință două blocuri noi, moderne, cu apar
tamente spațioase și confortabile. Printre cei 
care s-au mutat în ele se află mecanicii de 
locomotive fruntași Ștefan Kupcso și Nicolae 
Neagă de la depoul C.F.R., muncitorul

oamenii muncii
Alexandru Weber de la „Energo-combinat" 
nr. 4, etc.

In curînd vor fî terminate alte două 
blocuri mari, iar peste cîteva luni se va în
cepe ridicarea a încă 10 blocuri.

Numărul locuințelor individuale construite 
de oamenii muncii din Timișoara cu ajutorul 
statului se ridică deja la 85; alte 52 sînt pe 
terminate, iar construcțiile a încă 65 se vor 
începe în cursul acestui an.

Semn 
te-am 
pe trupșoru-ți de mătasă 
zugrăvit-am flori de-acasă i 
maci aprinși și albăstrele 
ca-n grădina mamei mele 
și-ntre flori, cin-te-o desface 
va citi cuvîntul PACE.
Nu l-am scris doar cu migală 
cu peniță și cerneală — 
în acest cuvînt am pus 
tot ce-mi este drag, nespus i 
foșnetul 
basmele 
liniștea 
cîntecul

s
8

8
8

spicelor grele 
bunicei mele, 

din zarea-albastră, 
din școala noastră...

Du-te, semn de carte, du-te, 
mergi ca gîndul — ba mai iute — 
dragostea mea să te poarte 
mamelor din orice parte.
Știu că ele te așteaptă 
să te ia cu mîna dreaptă, 
lung de tot să te răsfețe 
să te-așeze-n cartea vieții, 
pe o filă-n care scrie 
c-om avea copilărie!

OLGA BRATEȘ

i

In sprijinul mamelor 
cu mulți copii

BIRLAD (de la corespondentul nostru). 
Numai în cursul ..acestui an, pînă la 1 apri
lie, în raionul Vrancea, un număr de 423 
mame cu mulți copii au primit suma de lei 
76.905.

Mamele care au zece și mai mulți copii, 
au primit premii unice de stat în valoare 
de cîte 1000 lei fiecare. Printre acestea sînt 
și tărăncile muncitoare ca Gheorghița Cu
coana din comuna Vrîncioaia, mamă a zece 
copii, Ioana Hîrnea, din aceeași comună, cu 
11 copii, Sanda Bahnă, din comuna Herăs
trău și Ioana Gegea, din comuna Andreiașu, 
mame cu cîte 13 copii.

In afară de ajutorul familial de stat tri
mestrial și premiile unice de stat, un număr 
de 4 mame au primit într-un cadru festiv 
ordinul „Mamă Eroină", 37 ordinul „Glo
ria Maternă" și alte 19 „Medalia Materni
tății".

Pentru buna organizare a treierișului, 
pentru îndeplinirea exemplară a planului de colectări

plinirea acestei îndatoriri de cinste contri
buie la întărirea statului nostru, la ridicarea 
nivelului de trai al întregului nostru popor.

Campania de treieriș și colectare are o 
mare insemnătate pentru economia noastră 
națională, deoarece de felul în care ea se va 
desfășura, depinde în mare măsură, buna 
aprovizionare a populației orășenești și a 
cenirelor muncitorești cu piine, cît și a in
dustriei cu materii prime. Comitetele execu
tive ale sfaturilor populare și organele de 
coleciare, — care sînt chemate să organizeze 
suo conducerea organelor de partid această 
campanie, — au datoria să ia măsurile cuve
nite pentru ca fiecare zi de muncă să în
semne un pas înainte spre îndeplinirea exem
plară a sarcinilor de răspundere trasate de 
partid și guvern.

O atenție specială este necesar să se acor
de organizării treierișului încă înainte de 
începerea acestor lucrări. Pianul de treieriș 
și graficul de colectare, întocmite de comi
tetele executive ale sfaturilor populare și or
ganele de colectare, trebuie să aibă un rol 
stimulatoriu în organizarea muncii pînă la 
ultimele amănunte și se vor baza atît pe ca
pacitatea de treieriș a batozelor, cît și pe 
programarea nominală și pe zile a producă
torilor grupați în cete.

La organizarea cetelor trebuie înlăturate 
procedeele birocratice manifestate pe-alocuri 
anul trecut; comitetele executive ale sfaturi
lor populare comunale au datoria să țină 
seama și de dorința producătorilor care vor 
să treiere împreună cît și de atelajele de 
care aceștia dispun pentru munca pe arie.

Experiența anului trecut ne-a dovedit 
că planificarea amănunțită și organizarea 
cetelor, a dat rezultate foarte bune numai 
acolo unde stogurile au fost construite pe 
arie încă înaintea începerii treierișului. De 
aceea, organele comunale trebuie să ducă 
o temeinică muncă organizatorică ca ime
diat după seceriș să înceapă căratul sno
pilor pe arie, ca atunci cînd începe treie
rișul să existe în jurul batozei stoguri pen
tru cel puțin zece zile înainte. Numai ast
fel se va putea asigura funcționarea bato
zelor cu toată capacitatea, se vor putea e- 
vita» timpii morți.

Este de datoria comitetelor executive șî 
a organelor de colectare să se preocupe în
deaproape de calitatea produselor, Batoza

Gh. Trestian
locțiitor al ministrului Colectărilor

In curînd treierișul 
culturilor de păioase 
va începe în întreaga 
țară. Odată cu treie
rișul, țăranii munci
tori își predau cu drag 
cotele cuvenite statu
lui, conștienți că înde-

trebuie să fie bine re
glată, iar acolo unde 
aceasta nu separă 

...perfect, boabele pe 
calități, aria va fi 
neapărat înzestrată
cu trioare și selectoare în stare de funcțio
nare, astfel ca în magaziile statului să intre 
numai produse de bună calitate. Este nece
sar să subliniem importanța acestei pro
bleme deoarece anul trecut s-a întîmplat 
ca ea să fie neglijată în unele comune. Din 
această cauză, unii producători au fost ne- 
voiți să condiționeze produsele la bazele de 
recepționare, și cu toată dorința lor de ă se 
achita conștiincios și la timp de obligațiile 
față de stat, s-au văzut în restanță cu cîte
va kilograme de cereale, din pricina diferen
țelor de calitate. In multe comune aceste cî
teva kilograme de cereale, provenite din di
ferența de calitate — ca urmare a faptului 
că produsele n-au îndeplinit condițiuniie. ca
litative cerute de standardele de stat — au 
făcut ca comuna respectivă să nu se poată 
situa printre cele fruntașe la colectare, fără 
să mai vorbim de faptul că încasarea aces
tor cantități a dat de lucru în plus atît pro
ducătorilor cît și organelor de stat.

De o deosebită importanță în buna des
fășurare a treierișului și colectărilor o are 
transportarea zilnică a cerealelor cuvenite 
statului, de pe arie la bazele de recepțio
nare. Acest lucru este necesar nu numai 
pentru ca cerealele de pe arie să nu fie 
surprinse de ploi, să nu se degradeze sau 
să fie înstrăinate, ci și din cauză că 
nerespectarea ritmului de colectare provoacă 
greutăți la bazele de recepționare, în 
transporturi și creează decalaj mare între 
treieriș și colectare. Stă în sarcina comitete
lor executive ale sfaturilor populare să nu
mească, prin decizie, ca' delegat de convoi 
un salariat de stat, destoinic, price
put, care să facă față cu cinste sarcinii în
credințate. Cerealele vor fi trimise spre 
bază în convoi. Ele pot fi predate de dele
gatul de batoză numai delegatului de con
voi numit cu decizie de sfatul popular. De 
aici decurge necesitatea instruirii temeinice

recepționare a cerea
lelor, care trebuie să 
funcționeze din plin 
și în bune condițiuni. 
La bazele de recep- 
ționiaire, preluarea ce
realelor trebuie să 

, , se facă rapid fără a
a delegatului de con
voi pentru ca acesta 
să-și cunoască bine a- 
tribuțiile, să știe ce 
are de făcut. Asupra 
activității de zi cu zi 

a delegatului de convoi trebuie exercitat 
un control permanent. Se va avea în ve
dere de pildă, ca delegatul de convoi să 
preia produsele cuvenite statului în saci 
etichetați cu numele producătorilor pentru 
a se putea stabili cu precizie indicii calita
tivi pentru fiecare lot de cereale.

Delegatul de convoi nu se va putea achita 
cu cinste de sarcina de răspundere ce-i re
vine de a transporta zilnic produsele dato
rate statului, dacă comitetele executive ale 
sfaturilor populare nu var asigura din timp 
atelajele necesare unei bune desfășurări a 
transporturilor. De aceea totdeauna cu o 
zi înainte, în fiecare comună trebuie să se 
știe ce atelaje vor transporta în ziua ur
mătoare produsele spre baza de recepțio
nare.

Comitetele executive ale sfaturilor popu
lare au datoria să țină evidența colectă
rilor. In acest scop este necesar ca înre
gistrarea datelor din borderoul nominal eli
berat de bazele de recepționare să se facă 
neapărat zilnic. Numai în felul acesta se 
va putea vorbi despre o evidență operativă 
la zi, care să ajute organele locale ale pu
terii de stat din comune și raioane, să cu
noască mersul treierișului și colectărilor și 
să ia măsurile organizatorice indicate a- 
tunci cînd eventual se constată o rămînere 
în urmă. Evidența ținută la zi trebuie să 
fie baza analizelor obligatorii asupra mersu
lui treierișului și colectărilor, pe care comi
tetele executive sînt obligate să le facă în 
cele mai scurte intervale de timp și cel pu
țin odată pe săptămînă. Comitetele execu
tive ale sfaturilor populare comunale nu 
pot uita nici un moment că au o răspun
dere directă pentru realizarea planului de 
treieriș și colectare și în acest sens să în- 
drumeze și să controleze și munca agenți- 
lor colectori.

Odată cu începerea treierișului toată aten
ția trebuie îndreptată spre arii și bazele de

neglija însă analiza amănunțită a cereale
lor ce intră în magaziile statului. In nici 
un caz nu se admite reținerea convoiului 
mult timp la baze. Să se pună mare accent 
pe plata producătorilor imediat și pe viza
rea obligațiunilor de predare, chiar în a- 
ceeași zi, astfel ca imediat aceștia să poată 
dispune atît de obligațiunile de predare 
cît și de contrava'oarea produselor predate. 
Lucrătorii de la bazele de recepționare tre
buie îndrumați să dea cea mai mare atenție 
completării corecte a tuturor rubricilor docu
mentelor de recepționare, știut fiind că orice 
nepotrivire de sume sau număr de obligație 
poate crea încurcături la comună, poate ne
dreptăți pe unii producători.

Aspectul ariilor, al bazelor de recepțio
nare, trebuie să fie oglindă a preocupării 
sfaturilor populare comunale și a organe
lor de colectare față de munca de treieriș 
și coleciare. Risipa de boabe, neorînduiala, 
șirurile lungi ale producătorilor care-și aș
teaptă rîndul vor desemna pe gospodarii 
cei răi, care n-au știut să organizeze mun
ca' la înălțimea răspunderii pe care o au. 
Astfel de situații întîlnite anul trecut 
trebuie înlăturate. La ariile de treier, la 
bazele de recepționare, trebuie să se vadă 
mîna bunilor gospodari care știu să prețu- 
iască fiecare bob de grîu.

Ariile și bazele de recepționare să de
vină în perioada treierișului și colectărilor 
centre ale muncii politice de mase, de lă
murire a țărănimii muncitoare. Bibliotecile 
volante, citirea ziarelor și gazetelor în co
lectiv, gazeta cetățenească, prezența brigă
zilor artistice de agitație, trebuie să ducă 
la creșterea conștiinței țăranilor muncitori 
care trebuie ajutați și cu acest prilej să în
țeleagă importanța economică și politică a 
colectărilor.

Organizarea treierișului și colectărilor cere 
multă pricepere și muncă stăruitoare, de 
zi cu zi. Comitetele executive ale sfaturilor 
populare comunale și organele de colectare 
pot și trebuie să dovedească aceste lucruri.

Rod al unei munci asidue 
de doi ani de zile a auto
rilor, în colaborare cu teh
nicienii din cadrul Facultă
ții de Zootehnie din Bucu
rești, precum și cu cîțiva 
practicieni, în deosebi din 
raionul Sinaia, lucrarea are 
o deosebită valoare prac
tică și științifică. Pentru

prima dată în literatura 
noastră de specialitate în- 
tîlnim o monografie cu pri
vire la oaia țigaie de munte, 
lucrare care demonstrează 
că între țigaia crescută la 
munte și cea de șes există 
anumite deosebiri. Este 
demn de remarcat faptul că

autorii acordă o importanță 
deosebită creșterii și îmbu
nătățirii țigăii de munte — 
tip din cadrul rasei țigaie 
— în vederea extinderii zo
nei de țigaizare, acolo unde 
pînă acum cîtva timp se 
credea că țurcana este de 
neînlocuit.

Ștefan Vătășelu: „20.000 kg. cartofi la ha. prin plantări de vară**
Autorul acestei broșuri — 

brigadier la gospodăria 
agricolă colectivă „Flamura 
Roșie" din comuna Șoldanu, 
raionul Oltenița — împăr
tășește felul în care a reușit 
să obțină cartofi în Bărăgan 
prin metoda savantului so
vietic Lîsenko. înainte vre
me oamenii de prin aceste 
părți trebuiau să-și aducă în 
fiecare an cartofii de să-

mînță de prin părțile mun
toase, căci cartofii lor 
erau îmbătrîniți (degene
rați). Din consfătuirile 
organizate de către Mi
nisterul Agriculturii și 
Silviculturii în colaborare cu 
oamenii de știință de la 
I.C.A.R., colectiviștii de la 
Șoldanu au înțeles că prin
cipala cauză a îmbătrînirii 
cartofilor este căldura mare 
din lunile iulie-august, adică

atunci cînd se formează tu
berculii. De asemenea, au 
aflat că plantînd cartofii în 
vară, adică în jurul datei de 
1 iulie, formarea tuberculi
lor are loc spre toamnă, 
cînd temperatura scade.

In continuare, autorul bro
șurii arată cum s-au execu
tat lucrările de la pregăti
rile pentru plantare a tuber
culilor și pînă la recoltare.

Pe urmele materialelor publicate
j

„Proiectantul de palate"
In ziarul nostru a apărut foiletonul „Pro

iectantul de palate", în care era criticat in
ginerul Vicențiu Szabo, pentru că a întoc
mit două proiecte de cămine culturale pen
tru satele Ardan și Posmuș, aparținătoare 
de comuna Șieu, neținînd seama de posibi
litățile existente și de materialele ce pot 
fi procurate din resurse locale.

Articolul a fost considerat just și folosi
tor de organele în drept. Țăranii muncitori 
din comuna Șieu, raionul Bistrița, și-au ex
primat mulțumirea față de faptul că întîm- 
pinarea lor și-a găsit loc în paginile ziarului. 
Aceeași satisfacție s-a manifestat și în rîn
dul activiștilor de la Sfatul popular raional 
Bistrița ; în același timp, tehnicienii de la 
sfatul popular regional Clt|j și-au manifestat 
dezaprobarea față de procedeele inginerului 
proiectant Vicențiu Szabo, care — în execu
tarea acestor proiecte — a fost călăuzit de 
dorința de a cîștiga cît mai mulți bani.

In răspunsul trimis ziarului, comitetul e- 
xecutiv al sfatului popular regional Cluj, 
ne-a comunicat că a însărcinat secția de ar
hitectură și sistematizare cu cercetarea la 
fața locului a celor petrecute.

In baza cercetărilor întreprinse și a refe
ratului înaintat de secția de arhitectură și 
sistematizare, care a constatat că faptele 
criticate în foileton corespund realității, tov. 
Nicolae Careja, vicepreședintele comitetului

executiv al sfatului popular regional — care 
răspunde de activitatea secției de arhitectură 
și sistematizare și a secției de gospodărie 
locală — a dat dispoziția ca secția de arhi
tectură și sistematizare să ia măsuri ca in
ginerul proiectant Vicențiu Szabo, care a în
tocmit proiectele himerice să refacă lucrarea 
pînă la 15 mai, iar diferența de sumă să fie 
restituită țăranilor muncitori din comună.

Dar, ing. Vicențiu Szabo, în prezent șef 
al secției de drumuri a sfatului popular ra
ional Huedin n-a executat dispoziția dată 
pentru refacerea lucrării nici pînă în prezent.

Datoria comitetului executiv regional Cluj 
este de a trage la răspundere secția de arhi
tectură și sistematizare a sfatului popular 
regional, care nu s-a interesat dacă ingine
rul respectă dispoziția primită. Trebuie de 
asemenea tras la răspundere proiectantul în 
cauză, care — după propria sa declarație — 
„n-a găsit încă timpul necesar pentru refa
cerea lucrării".

Ținînd seama de aceste lucruri, luînd mă
surile impuse de rigoare și altele pe care le 
va crede de cuviință, comitetul executiv al 
sfatului popular regional Cluj va izbuti să 
determine acordarea unui sprijin mai temei
nic țăranilor muncitori, dornici să-și ridice 
prin contribuția lor și prin muncă voluntară 
noi construcții de interes obștesc, dornici 
să-și înfrumusețeze satele lor.

Filme noi pe ecranele Capitalei
Săptămînă aceasta este bogată în pre

miere cinematografice. Direcția Difuzării 
Filmelor ne prezintă patru filme artistice 
noi, dintre care trei germane și o produc
ție îranco-italiană.

Iată pe scurt conținutul a două dintre 
ele.

„INAMICUL PUBLIC Nr. 1" — producție 
franco-italiană—este o foarte reușită satiră 
la adresa modului de viață american. Au
torii filmului biciuiesc cu o fină dar us
turătoare ironie și cu mult umor maniera 
hollywoodiană de mistificare a realității și 
de prezentare a poporului american drept 
o adunătură de gangsteri și criminali. Vic
tima mistificatorilor este americanul de 
rînd, pe care cineaștii Hollywoodului încear
că să-l . îndobitocească cu filme care „să 
nu-i ceară nici un efort cerebral". Scena
ristul Max FavalelH și regizorul Henri 
Verneuil au reușit să surprindă în crea
ția lor cele mal caracteristice trăsă
turi ale manierei cinematografice holly- 
woodiene. Asistăm la întîmplări în care 
ridicolul și neverosimilul filmelor pro
duse de Hollywood este .subliniat cu mult 
umor. Incepînd cu renumitele procedee 
șablon de romanțare și aureolare a vieții 
gangsterilor și terminând cu nu mai puțin 
renumitul hapy-end al filmelor americane.

nimic nu lipsește din arsenalul cinemato
grafic american. Finalul filmului, mai ales, 
scoate cu putere în evidență și face pe 
spectator să rîdă de neverosimilul produc
țiilor cinematografice americane.

Interpretează Fe.rnandel, Zsa-Zsa Gabor, 
Saturnin. Fabre, Paolo Stoppa și alții. Mu
zica este compusă de Nino Rota.

★
Filmul în culori „O SĂRUTARE FURA- 

T*“' producție a studiourilor „Defa" Berlin, 
es.e o amuzantă comedie presărată cu mo
tive muzicale compuse de Gunther Kochau. 
Acțiunea filmului se desfășoară într-un ca
dru plin de poezie, oferit de natura minu
nată a Klingethalului și ne face părtași la 
bucuriile și deziluziile a doi tineri îndră
gostiți: Peter (H. Drinda) și Anna (Brigette 
Krause). Dragostea dintre cei doi tineri 
înv.inge toate piedicile din cale făcîndu-i 
pînă la urmă fericiți. Fericirea lor este com
pletată de bucuria succesului pe care tî
nărul compozitor Peter Weselin îl obține 
cu cîntecul compus de el pentru decada mu
zici t.

Scenariul aparține lui Paul Wiens, lau
reat al Premiului de stat, iar regia lui 
Konrad Wolf.

Scenă din filmul „Inamicul public nr. 1“
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Seara a literaturii bulgare
Cu prilejul vizitei unor oameni de litera

tură din R.P. Bulgaria, la Casa Scriitorilor 
din Capitală, a avut loc miercuri o seară 
a literaturii bulgare organizată de Uniunea 
Scriitorilor din R.P.R. și Institutul Romîn 
pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea.

Scriitorul Aurel Mihale, secretar adjunct 
al Uniunii Scriitorilor din R.P.R., a prezen
tat pe oaspeții bulgari V. S. Hancev, sce
narist de filme și scriitorul D. A. Stoianov. 
A urmat apoi conferința intitulată „Litera
tura bulgară în trecut și azi", prezentată 
de scriitorul D. A. Stoianov.

Expunerea a fost ascultată cu viu interes 
de numeroși scriitori.

In încheiere a rulat filmul artistic „Cîn- 
tec despre om", o producție a studiourilor 
din R.P. Bulgaria. (Agerpres).

Concurs literar la Galați
GALAȚI — (de la corespondentul nostru). 

Ziarul „Viața Nouă“, organ al comitetului 
reg.onal P.M.R. și al sfatului popular re
gional Galați, a inițiat un concurs literar 
menit să stimuleze activitatea membrilor 
cenaclurilor literare din Brăila, Tuicea și 
Gaiați. In urma selecționării lucrărilor so
site la redacție, au fost acordate 6 premii 
și 5 mențiuni pentru poezie și 12 premii și 
mențiuni pentru cele mai reușite lucrări în 
proză.

Intr-unui din numere, ziarul a consacrat 
o pagma celor mai bune lucrări, puolicind 
poezine „Cîntecul lui Victor Cruchi Pora" 
de Valerin Gorunescu, „Cartea mea“ de 
Bariton Z. Vasiie și „Cea mai roșie floare" 
de Neiu Oancea, precum și povestirea „Ri
valii" de Mircea lonescu, toate distinse cu 
piemiul II.

Informații

Miercuri, orchestra de muzică națională 
chineza, care ne vizitează țara la invitația 
lnsatuuuiui- Roniin pentru Reiațide Cuiiu- 
ra>e cu Străinătatea, a dat un concert în 
sa.a Teatrului de Stat din Pitești.

Concertul a fost primit cu căluură de pu- 
b.ieul din localitate.

★
Miercuri scara au părăsit Capitala, în- 

dreptîndu-se spre Benin, acad. prof. Traian 
Savulescu, președintele Academiei R.P.R., 
prof. Mihai lonescu, membru corespondent 
a>l Academiei R.H.R., decanul Facultății de 
biologie din București și Vera Bontea, șefă 
de sector la Institutul de cercetări agrono
mice al Academiei R.P.R., pentru a parti
cipa la lucrările Congresului pentru pro
tecția plantelor care se vor desfășura la 
Berlin între 10 și 16 iulie.

La plecare, în Gara de Nord, membrii de
legației au fost însoțiți de academicieni, 
colaboratori ai institutelor Academiei R.P.R. 
și reprezentanți ai Institutului Romîn pen
tru Relațiile Culturale cu Străinătatea.

Au fost de față reprezentanți ai Amba
sadei R.D. Germane la București.

★
Joi au părăsit Capitala, îndreptîndu-se 

spre Olanda, prof. arh. Pompiliu Macovei, 
vicepreședinte al Uniunii Arhitecților din 
R.P.R., arhitect șef al Capitalei și prof. arh. 
Maieu Floria, membru în Biroul Uniunii Ar- 
hitșcților din, R.P.R. , pentru, a participa la 
lucrările Congresului internațional. al arhi
tecților, care își Va începe lucrările la 8 
iulie, ia Haga. (Agerpres)

★
In cadrul acordului pentru aplicarea con

venției culturale dintre R.P.R. și R.P. Un
gară, muzicologul Andrei Tudor a părăsit 
Capitala miercuri seara plecînd spre Buda
pesta unde va întreprinde un schimb de ex
periență cu muzicologii maghiari.

★
Joi dimineața a părăsit Capitala Luigi 

Grassi, secretar aii Federației Sindicale 
Mondiale, care a participat la ședința Comi
tetului administrativ al Uniunii internațio
nale a sindicatelor muncitorilor din indus
tria textilă și îmbrăcăminte.

Pe aeroportul Băneasa, Luigi Grassi a 
fost salutat de activiști ai Consiliului Cen
tral al Sindicatelor și ai sindicatului mun
citorilor din industria ușoară.

(Agerpres).

-

Despre calitatea 
fiaieior de călcat

Fierul de călcat electric ia 
tot mai mult locul fierului de 
culcat cu cărbuni. Cu el se poate 
că.ca mai comod mai repede, 
curat și frumos.

Plecînd de la această ne
cesitate, industria noastră pro. 
ducătoare de. bunuri, de larg 
consum aprovizionează din a- 
bundenfă magazinele cu mu
șini. de călcat electrice.

Nu întotdeauna insă gos
podinele se pot bucura de 
avantajele pe care le prezin. 
ta acestea. De ce? Pentru că 
unele întreprinderi ca „Electro- 
aparataj" șl „Clement Gott
wald" din Capitală neglijează 
calitatea fiarelor de călcat.

Normal este ca după zece 
minute fierul pus în priză 
să se ‘încălzească. In fapt 
insă se Irttimplă altfel. ?1.s- 
tepți aproximativ 40 de mi
nute pină se încălzește. Du
pă ce ai călcat doar clteva 
bucafi, surprizele nu tniirzie. 
Fierul începe să se răcească 
deși ștecherul se află tot 
in priză.

Explicate, acestei situații re
zulta pe de o parte din fap
tul că rezistentele de 220 
wați sint puse la mașini ca
re indică numai 120 wați. 
Pe de altă parte, rezisten
tele de șamot sint prea groa. 
se, ceea ce determină ca 
încă n rea să se facă cu 
multa greutate. La aceste lip
suri se mai adaugă și al
tele. Nefiind bine nichelate, 
după scurt timp fiarele ru
ginesc, multe din ele pier- 
zindu-și nichelajul încă din 
magazine. Totodată, neatenta 
izolare a firelor din interior 
duce nu de puține ori la 
cazuri de curentare.

Iată cîteva probleme ce fin 
de calitatea fiarelor de căi.

întîlnirea internațională de tir dintre echipele R.P.R. și R. P. U.
Joi a continuat la poligonul Tunari întîl- 

nirea internațională de tir dintre echipele 
reprezentative ale R.P.R. și R. P. Ungare. 
Cu toate că timpul ploios nu a oferit cele 
mai bune condiții de vizibilitate, s-au înre
gistrat performanțe valoroase, dintre care 
desprindem noul record al țării realizat de 
echipa noastră la proba combinată de armă 
liberă (meci englez) cu 2388 puncte. Aceas
tă performanță este superioară recordului 
mondial stabilit anul trecut la campionatele 
mondiale de la Caracas (Venezuela) de că
tre echipa S.U.A. cu 2373 puncte. Individual, 
proba a fost cîștigată de Constantin Anto
nescu cu 598 puncte. Tot atît au realizat H. 
Herșcovici și M. Toader, clasați pe locurile 
următoare. Echipa R. P. Ungare a marcat 
2362 puncte.

O victorie remarcabilă a repurtat Zoltan 
Deak la proba de pistol viteză pe care a 
cîșiigat-o cu 577 puncte (60 siluete lovite) 
In urma lui Deak s-au clasat în ordine : Gy-

Intîlnirile internaționale de fotbal de ieri
Joi s-au desfășurat în țară 3 interesante 

jocuri internaționale de fotbal care au 
atras în tribunele stadioanelor din Orașul 
Stalin, Arad și Cluj zeci de mii de amarori 
de sport.

La Cluj în fața a peste 15.000 spectatori 
echipa selecționată a asociației Știința a pri
mit vizita echipei poloneze Stal Sosnowiec 
reușind să obțină o nouă victorie internațio
nală de valoare. Studenții au cîștigat cu 
5—3 (3—2) după un joc spectaculos în care 
au avut mai mult inițiativa. Cel mai eficace 
atacant al echipei Știința a fost Ciosescu 
care a înscris 3 puncte. Celelalte două goluri 
au fost înscrise de Avram ' și Moldoveanu. 
Pentru oaspeți au marcat Maîewski, Krenzel 
și Uzlowski.

Cu tot timpul ploios, pe stadionul „30 De
cembrie" din Arad peste 14.000 de spectatori 
au asistat la întîlnirea dintre echipa suedeză

Budapesta-București I
Pe stadionul Tineretului s-a desfășurat 

joi întîlnirea internațională de handbal din
tre echipele selecționate feminine ale orașe-

ș î
• MOSCOVA 7 (Agerpres). TASS trans

mite: Pe stadionul Dinamo din Moscova în 
fața a peste 70.000 spectatori s-a disputat 
joi întîlnirea internațională de fotbal între 
cunoscuta echipă proiesionistă F C Milano, 
campioana Italiei pe anul 1955, și echipa 
„Dinamo" Moscova. întîlnirea a luat sfîrșit 
cu scorul de 4—2 (2—1) în favoarea echi
pei F C Milano.

La 11 iulie F C Milano va juca cu „Spar
tak" Moscova.

Programul concursului Pronosport nr. 27
ETAPA DIN

I. Selecționata divizionară — First Viena (fotbal-
imernational).

II. București — Admira Viena (handbal feminin-
international).

III. Iași - Bacău (fotbal „Cupa orașelor" seria
l-a).

IV. Galați—Bîrlad (fotbal „Cupa orașelor" seria
I-a).

V. Constanța — București (fotbal „Cupa orașelor"
seria Il-a).

VI. Ploești — Orașul Stalin (fotbal „Cupa orașe
lor" seria Il-a).

VII. Reșița — Craiova (fotbal „Cupa orașelor"
seria III a).

VIII. Arad — Timișoara (fotbal „Cupa orașelpr" 
se;ia IlI-a).

IX. Cluj — Baia Mare (fotbal „Cupa orașelor"
seria IV-a).

Festivalul filmului de marina
In cinstea zilei de 7 august, ztua marinei 

R.P.R., Comitetul organizatoric Regional 
București al Asociației voluntare pentru spri
jinirea apărării patriei, (A.V.S.A.P.) și în
treprinderea Cinematograiică Regională de 
Stat București organizează „Festivalul fil
mului de marină", începînd de la 11 iulie 
pînă la 7 august, în centrele raionale 

Note și comentarii
cat electric, și pentru a că
ror rezolvare întreprinderile 
„Electroaparataj" și „Clement 
Gottwald" din Capitală tre
buie să ia neint'rziat mă
suri.

O feudă periclitată
In ziua aceea tovarășul An

drei Vasiie seu, președintele
U .R.C.C.-Curtea de Argeș, a 
intirziat la servici. Faptul se 
intîmplă des și de aceea 
n-a surprins pe nici unui din 
salariată U. R.C.C.-Curtea de 
Argeș, Alt amănunt le-a a- 
fifat curiozitatea: supărarea 
jără de margini a președin
telui. De unde să bănuiască 
ei necazurile ce se abătuse
ră pe capul șefului de-l tă
cuseră să nu doarmă o noapte?

...Ședin(a familiei începuse de 
cu seară. La ordinea de zi, 
unicul punct a fost: Despre 
postul de curind înființat in 
cadrul Uniunii și cutezanța 
unui nemembru al familiei de 
a-l solicita.

La ceasuri tîrzii dezbaterile 
erau încă in toi. Referatul 
prezentat de „unchiul" Pe- 
trache Vasilescu, decanul de 
vlrstă al adunării, salariat 
la rampa U.R.C.C.-ului, a 
stîrnit indignarea celor pre
zenți.

— Auzi, un nou salariat stră
in în mijlocul nostru — a 
sărit ca ars de pe locul său 
Constantin Diaconescu, respon
sabilul șantierului Comraicoo- 
pului Curtea de Argeș și 
cumnatul tov. președinte An
drei.

— Nemaipomenit — a în
tărit din celălalt colț al în
căperii sofia sa, gestionară 
la un chioșc de pline tot 
al cooperației. Să intre un 
străin în slujbă? Să ne stri. 
ce armonia ?

— Trebui} să-ți impui pane

lul de vedere, dragă unchiu
le — își dă părerea, la fel 
de revoltat, nepotul Hodoro
gea, salariat și el al Com- 
raicoopului din localitate.

— Ca mline vei avea stiă- 
nepofi... La ei nu te gindeșii ? 
Vdtorul lor nu te interesează ?

— Pînă atunci se umflă sche
ma — le-a răspuns incoljit din 
toate părțile președintele Uniu
nii raionale, tovarășul An
drei Vasilescu.

— Ce-i în mină nu-i min
ciuna... Postu-i ban și trebuie 
rezervat, țipă mai tare ca 
ceilalți tovarășa Maria Va
silescu, fiica tovarășului pre
ședinte și contabilă la în
treprinderea lui tăticu...

— Ce aveji măi oameni 
buni cu mine, de sinteti cu 
toții porniți asupra mea ? V-am 
nemulțumit vreodată ?... A ră. 
mas cineva dintre voi pe 
dinafara schemei?... Nu voi 
sintefi cei ce-ați cumpătat 
mări urile cele mai bune am 
cooperativă? — încearcă să-i 
îndulcească Andrei Vasilescu. 
Ce v-a plăcut aia v-a(i luat! 
Unde ați vrut, acolo v-nm 
încadrat... Sint vinovat eu 
că schema e mai mare declt 
numărul membrilor familiei 
noastre?... De ce nu vă înmul
țiți? — strecură o glumă pen
tru a înveseli atmosfirra, pre
ședintele U.R.C.C. raional 
Curtea de Argeș.

Deabia pe 'la patru di
mineața dezbaterile s-au în
chis. Problema a fost rezol
vată, și anume: locul aș
teaptă pe primul născut din 
familia lor.

— Dar dacă se vor naște 
gemeni ? — a întrebat în
grijorat unul din cei prezenți 
la ședință.

— Dau pe unul din sala- 
riații „străini" afară — i-a 
răspuns cu vocea omului a- 
totputernic, A. Vasilescu

Probabil că tovarășii de la

ongorii (R. P. Ungară) — 572 puncte, Kun 
Szilard (R.P. Ungară) — 571 puncte, Gh. 
Lichiardopol (R.P.R.) — 570 puncte. Pe e- 
chipe a ieșit victorioasă reprezentativa țării 
noastre — 2269 puncte (240 siluete lovite). 
Echipa R. P. Ungare din care a făcut parte 
și campionul olimpic Karoly Takacs a reali
zat 2240 puncte cu 235 siluete.

Proba de talere a revenit pe echipe repre
zentativei R. P. Ungare — 930 puncte față 
de 906 puncte realizate de echipa noastră. 
După două manșe, în clasamentul individual 
conduce Kulynagy (R. P. Ungară) — 190 
puncte urmat de Vary Jozef (R.P. Ungară) 
—- 190 puncte și I. Gheorghiu (R.P.R.) — 
188 puncte. Pentru stabilirea învingătorului 
la această probă astăzi se va desfășura cea 
de a treia manșă.

După două zile de concurs echipa R.P.R. 
conduce cu 6—1.

In programul zilei de astăzi figurează și 
proba de pistol precizie. (Agerpres)

Hammârbi și echipa locală Flamura Roșie, 
întîlnirea s-a desfășurat la un înalt nivel 
tehnic, ambele echipe avînd perioade egale 
de dominare. La sfîrșitul celor 90 de mi
nute de joc tabela de marcaj a indicat: 0—0.

Ultimul meci a avut loc la Orașul Stalin. 
Pe un timp frumos, aproape 10.000 de 
spectatori au fost prezenți în tribunele sta
dionului „Tractorul" pentru a urmări jocul 
echipei locale Dinamo cu valoroasa formație 
din R. P. Bulgaria, Spartak Stalino. Fotba
liștii de la Dinamo-Orașul Stalin au domi
nat mai muit și pînă în minutul 80 condu
ceau cu 2—0. In continuare echipa bulgară a 
jucat excelent reușind să egaleze, astfel că 
meciul s-a încheiat cu scorul de 2—2. Pen
tru localnici au înscris Boitoș și Scorțan, 
iar pentru oaspeți Ianev și Chircev.

(Agerpres)

-2 la handbal feminin
lor București și Budapesta. Jocul s-a încheiat 
cu scorul de 5—2 (3—1) în favoarea hand
balistelor maghiare. (Agerpres)

I R I
• NEW YORK- — Echipa de haltere a 

S U.A. care a întreprins recent un turneu 
în U.R.S.S. s-a reîntors la'New York. In
tr-o declarație făcută ziariștilor la sosire, 
conducătorul echipei americane, Clarence 
Johnsson și-a exprimat satisfacția în legă
tură cu primirea care le-a 'fost făcută în 
U.R.S.S. „Noi ne-am petrecut minunat 
timpul în Rusia. Peste tot am fost primiți 
cu multă cinste".

17 IULIE 1955
X. Tg. Mureș — Oradea (fotbal „Cupa orașelor"

seria IV-a).
XI. Dinamo Sofia — Cerveno Zname (Camp, fotbal

R. P. Bulgaria).
XII. Spartak Pleven — V. V. S. Sofia (Camp.

fotbal R. P. Bulgaria).

MECIURI DE REZERVA

A. D.N.A. Plovdiv — Lokomotiv Plovdiv (Camp.
fotbal R. P. Bulgaria).

B. Minior Dimitrovo — Udarnic Sofia (camp, fot
bal R. P. Bulgaria).

C. Spartak Stalino — Spartak Plovdiv (camp, fot
bal R. P. Bulgaria).

D. Știința Cluj — Fl. Roșie Timișoara (Camp, de
polo cat. A.).

Giurgiu, Oltenița, Călărași și Tr. Măgu
rele.

In cadrul acestui festival vor fi prezentate 
filmele: „Cei din Kronstadt", „Printre ma
rinarii noștri", „Drum bun", „Echipajul", 
„Aventurile vasului Bogatîr", „Chemarea 
mărilor", „Ruptura", „Bătăliă din golful 
Caliacra",

Uniunea Regională a Coope
rativelor de Consum Pitești 
nu se amestecă fiindcă so- 
cot că n-au nici un drept 
a interveni în treburile in
terne ale acestei numeroase 
familii...

22—număr cu ghinion?
„Oare 22 este un număr cu 

ghinion ? Desigur această în
trebare și-au pus-o multi pă
rinți ai căror copii sint in vlrstă 
de 2—3 ani. Fie că este vorba 
de ghete sau de sandale, la a- 
ceastă vlrstă măsura potrivită 
este 22. Această realitate pure 
Insă a nu preocupa nici maga
zinele de încălțăminte, nici ma
gazinele cu articole pentru copii 
și au atît mai puțin fabricile 
de încălțăminte.

Oriunde te-ai fi dus în ulti
mele luni să ceri ghete sau san. 
dale pe această măsură răspun
sul era invariabil:

— N-avem declt de la numă
rul 18 la 21.
Sau:

— N-avem declt de la numă
rul 24 în sus.

Mai rar ti se oferea și numă
rul 23.

Numai 22 lipsește și trebuie 
să mărturisesc că această anti
patie a fabricilor și magazine
lor pentru un număr oarecare, 
nici mai bun, nici mai rău de
clt celelalte, este greu de pri
ceput".

Poate că un răspuns al Mi
nisterului Industriei Ușoare în 
legătură cu felul cum înțeleg 
unele întreprinderi ale sale să 
asigure pe piafă sortimentele 
necesare ar fi binevenit. După 
cum, credem că și Ministerul 
Comerțului Interior ar avea 
ceva de spus despre resemna
rea cu care unii responsabili de 
magazine acceptă capriciul 
unor unități producătoare de a 
face sau nu un anumit sorti
ment.

PRIMUL PLAN CINCINAL DE DEZVOLTARE
A ECONOMIEI

PEKIN 7 (Agerpres). — China Nouă 
transmite o expunere a raportului lui Li 
Fu-ciun, locțiitorul premierului Consiliului 
de Stat și președinte al Comitetului de 
Stat al planificării de pe lingă Consiliul 
de Stat al R. P. Chineze, cu privire la pri
mul plan cincinal de dezvoltare a economiei 
naționale a R. P. Chineze. Acest raport a 
fost prezentat la sesiunea Adunării repre
zentanților populari din întreaga Chină.

Li Fu-ciun a anunțat că volumul întregii 
producții industriale a Chinei în primul cin
cinal, care se termină în anul 1957, va crește 
în expresie valorică cu 98,3 la sută, iar vo
lumul producției industriei moderne — cu 
104,1 la sută.

Li Fu-ciun a arătat că principalele sar
cini în perioada cincinalului sînt următoa
rele: concentrarea principalelor eforturi pen
tru construirea a 694 mari obiective indus
triale dintre care principalele sînt cele 156 
de obiective ce se construiesc cu ajutorul 
Uniunii Sovietice și care constituie temelia 
industrializării socialiste a Chinei; dezvol
tarea cooperativelor agricole de producție, 
în care proprietatea este în parte socializa
tă, și dezvoltarea cooperativelor de produc
ție meșteșugărească, care constituie temelia 
transformării socialiste a agriculturii și im 
dustriei meșteșugărești; transformarea unei 
mari părți a industriei și comerțului capita
list în diferite forme de capitalism de stat în 
conformitate cu condițiile concrete și crearea 
în acest fel a unei baze pentru transforma
rea socialistă a industriei și comerțului par
ticular.

Raportorul a citat date ilustrînd creșterea 
pe care o va înregistra producția în princi
palele ramuri industriale pînă în anul 1957 
în comparație cu anul 1952 :

oțel: 4,12 milioane tone față de 1,35 mi
lioane tone (de 3,1 ori);

energie electrică: 15.920 milioane kw ore 
față de 7.260 milioane kw ore (de 2,2 ori);

cărbuni: 113 milioane tone față de 63,53 
milioane tone (de 1,8 ori);

generatoare: 227.000 kw față de 30.000 kw 
(de 7,7 ori);

motoare electrice: 1,05 milioane kw față 
de 640.000 kw (de 1,6 ori) ;

ciment: 6 milioane tone fa.ță de 2,86 mi
lioane tone (de 2,1 ori);

hîrtie produsă în fabrici: 650.000 tone față 
de 370.000 tone (de 1,8 ori) ;

țesături de bumbac: 163,72 milioane ba- 
lofuri față de 111,63 milioane baloturi (de
1.5 ori) ;

zahăr produs în fabrici: 686.000 tone față 
de 249.000 tone (de 2,8 ori).

Caracterul socialist al dezvoltării indus
triale a Chinei, a spus Li Fu-ciun, se vădește 
prin faptul că producția industriei de stat 
va crește în cursul celor cinci ani în expre
sie valorică cu 130,1 la sută, iar pînă în 
anul 1957 partea producției întreprinderilor 
industriale de stat, cooperatiste și mixte de 
stat — particulare va crește în expresie va
lorică atingînd 87,8 la sută din întregul vo
lum al producției industriale; în același 
timp, partea producției întreprinderilor in
dustriale particulare va scădea pînă la 12,2 
la sută, iar majoritatea dintre ele vor exe
cuta comenzi pentru stat.

Potrivit prevederilor primului plan cinci
nal, a spus în continuare Li Fu-ciun, pro
ducția mijloacelor de producție va crește cu
126.5 la sută, iar producția mărfurilor de 
consum — cu 79,7 la sută. Ca urmare a 
acestui fapt, partea producției mijloacelor 
de producție din producția industrială to
tală va crește de la 39,7 la sută cît era în 
1952 la 45,4 la sută în 1957.

Fondurile alocate de stat pentru construc
ția economică, precum și pentru țievoile cul
turale și educative se ridică în perioada 
.primului plan cincinal la totalul de 
76.640.000.000 de yuani, ceea ce reprezintă 
peste 700.000.000 uncii aur. Din suma totală 
a cheltuelilor, 55,8 la sută vor fi folosite 
pentru construcții capitale.

Primul plan cincinal prevede construirea 
a 1.600 de mari obiective dintre care 694 
sînt obiective industriale, celeiălte revenirl-d 
agriculturii, plantațiilor forestiere, construc
ției de sisteme de irigare, transportului, căi
lor de comunicație, poștei și telecomunicați
ilor etc. Totodată, în această perioadă ur
mează să se construiască peste 6.000 de 
obiective mai mici.

Regina Angliei a semnat 
instrumentele de ratificare 

ale Tratatului de stat cu Austria
LONDRA 7 (Agerpres). — Potrivit relată

rilor agenției France Presse, regina Elisabe- 
ta a Angliei a semnat la 7 iulie instrumen
tele de ratificare ale Tratatului de stat cu 
Austria. Prin aceasta a fost desăvîrșită pro
cedura de ratificare a Tratatului de către 
Anglia.

înscenarea judiciară împotriva 
Partidului Comunist 

din Germania
BERLIN 7 (Agerpres). — In cursul ulti

melor ședințe ale procesului intentat Parti
dului Comunist din Germania au continuat 
pledoariile. Reprezentanții guvernului de la 
Bonn s-au dedat la atacuri împotriva P.C.G. 
Reprezentantul guvernului, avocatul Dix, a 
pretins că prin politica reunificării Germa
niei, Partidul Comunist din Germania ar 
vrea, chipurile, să extindă regimul existent 
din R. D. Germană asupra Germaniei occi
dentale.

Aceeași afirmație neîntemeiată a fost fă
cută de un alt avocat al guvernului, von 
Winterfeld, care a susținut că „toate acți
unile de masă sînt prin însăși natura lor 
anticonstituționale".

La 12, 13 și 14 iulie vor lua cuvîntul re
prezentanții Partidului Comunist din Ger
mania.

După cum anunță agenția ADN, în ședin
ța din 6 iulie, secretarul de stat al guvernu
lui de la Bonn, Ritter von Lex, a cerut în 
numele guvernului interzicerea Partidului 
Comunist din Germania pe baza „conside
rentelor" formulate de reprezentanții guver
nului. Această declarație a provocat un val 
de indignare în întreaga Germanie occiden
tală. Pe adresa Tribunalului federal de la 
Karlsruhe sînt trimise zilnic .sute de scrisori 
de protest prin care se cere încetarea pro
cesului. Numai în ultimele zile s-au primit 
liste de protest Cu 7.700 noi semnături.. 
Totodată, continuă să sosească la Karlsruhe 
delegații din întreaga Germanie < ccidentală 
pentru a-și exprima soWaritatea cu Partidul 
Comunist din Germania.

Presa democrată vest-germană scrie că 
interzicerea P.C.G. ar constitui un atentat 
periculos împotriva drepturilor democratice 
și a libertăților cetățerîești.

Mișcarea de protest împotriva procesului 
de la Karlsruhe se desfășoară și în alte țari.

NAȚIONALE A
Raportul rostit de Li Fu-ciun 

la sesiunea Adunării 
reprezentanților populari 

din întreaga Chină

In cursul primului cincinal vor fi constru
ite întreprinderi industriale, locuințe pentru 
muncitori, instituții de învățămînt și spitale 
Cu o suprafață totală de 150.000.000 m.p.

La Ar.șan, care este unul din cele mai 
mari centre metalurgice ale Chinei, yor fi 
construite sau reconstruite în decurs de 8 
ani, pînă în 1960 inclusiv, 48 mari obiective. 
Cînd aceste construcții vor fi terminate, 
producția anuală de fontă va fi numai la 
Anșan de 2,5 milioane de tone, de oțel — 
3,22 milioane de tone și de laminate de oțel 
— 2,48 milioane tone.

Paralel cu construirea combinatului meta
lurgic din Anșan se vor construi două nbi 
combinate metalurgice — la Uhan și Bao- 
tou.

In actualul cincinal vor fi construite 15 
noi termocentrale cu o putere de peste 50.000 
kw. fiecare. Mari lucrări de construcție se 
vor desfășura la hidrocentrala de la Fînman.

In cei 5 ani vor fi construite 31 de între
prinderi pentru extracția cărbunelui cu o 
producție anuală de peste 1.000.000 tone de 
cărbune fiecare.

Uzina de automobile nr. 1 a cărei cons
trucție va fi terminată în acest tincinal va 
produce anual, cînd va fi pusă în întregime 
în funcțiune, 30.000 de autocamioane. In 
acest cincinal va începe construirea unei a 
doua uzine de automobile cu o capacitate 
de producție de două ori mai mare decît 
a uzinei nr. 1. Aceste două uzine vor consti
tui baza industriei de automobile a Chinei.

Uzina de tractoare a cărei construcție a 
și început va furniza agriculturii în cel de 
al doilea plan cincinal, după terminarea 
construirii ei, 15.000 de tractoare anual de 
cîte 54 cai putere.

Cele două uzine constructoare de mașini 
grele, a căror construcție a început în a- 
cest cincinal — a continuat Li Fu-ciun — 
vor produce, după terminarea construirii lor, 
utilaj în cantitate suficientă pentru înzestra
rea unui întreg combinat metalurgic cu o 
capacitate anuală de producție de 1,6 mi
lioane tone de oțel. Ele vor produce insta
lații complete pentru producția de fontă, de 
oțel, de laminate și de cocs.

Uzinele pentru producția de utilaj electro
tehnic, a căror construire a început în ac
tualul cincinal, vor da Chinei posibilitatea 
de a produce agregate cu o putere de 
12.000, 25.000 și chiar 50.000 kw. pentru uti
larea centralelor electrice.

In decurs de cinci ani se vor construi 39 
de mari fabrici textile și numeroase alte 
mari întreprinderi ale industriei ușoare.

Volumul global al producției agricole și 
al producției auxiliare sătești va spori în 
cursul celor cinci ani în expresie valorică cu 
23,3 la sută. Pînă în anul 1957, a declarat 
raportorul, producția alimentară se va ridica 
la 192,8 milioane tone, adică va crește cu 
17,6 la sută în comparație cu anul 1952; a 
bumbacului — cu 1,635 milioane tone, adică 
cu 25,4 la sută mai mult.

Pînă în 1957 din cooperativele agricole 
de producție vor face parte o treime din 
toate gospodăriile țărănești din China.

In cei cinci ani vor fi create 91 de noi 
gospodării de stat mecanizate și 194 de noi 
stațiuni de mașini și tractoare.

In domeniul construcțiilor de irigație, în 
cei cinci ani vor fi amenajate 13 mari lacuri 
de acumulare. Volumul global al lucrărilor 
terasiere și în piatră va fi de 1.300 milioane 
metri ,cubi. Vor fi continuate lucrările de 
construcție pe fluviul Huaihe.

In acest cincinal vor începe lucrări pentru 
stabilirea unui control deplin asupra apelor 
fluviului Huanhe și pentru folosirea resurse
lor lui. De-a lungul fluviului și al afluenților 
săi vor fi construite zeci de diguri uriașe. In 
trecătoarea Sanmîn și în alte patru locuri 
vor fi construite uriașe lacuri de acumulare 
și hidrocentrale.

Odată cu creșterea industriei și agricul
turii se dezvoltă în mod corespunzător trans
portul, precum și comunicațiile poștale, tele-

„ARBEITER ZEITUNG“ (Elveția): Scandalul în jurul 
vaccinului împotriva poliomielitei

Acum cîtăva vreme, s-a anunțat din S.U.A. 
că doctorul Jonas Salk ar fi descoperit un 
vaccin împotriva poliomielitei. Ulterior îrisă 
rețeta vaccinului a intrat pe mîna trusturilor 
americane. Cum s-a transformat un leac dă
tător de speranțe într-o primejdie pentru 
copiii din S.U.A. puteți afla citind cele de 
mai jos, reproduse din ziarul social-democrat 
elvețian „ARBEITER ZEITUNG" care apare 
la Schaffhausen :

„Cind Asociația americană pentru comba
terea paraliziei infantile a făcut cunoscut 
faptul că vaccinul descoperit de doctorul Jo
nas Salk constituie un mijloc eficace pen
tru prevenirea acestei boli groaznice, milioa
ne de familii au respirat ușurate. Se părea 
că în curind se va trece la vaccinarea în 
masă a copiilor de vîrstă școlară. S-a spe
rat, de asemenea, că în curînd paralizia in
fantilă nu va mai exista, cum nu mai există, 
de pildă, vărsatul în cele mai multe țări 
civilizate. Intr-adevăr, valoarea descoperirii 
doctorului Salk nici nu este pusă Ia îndo
ială. De faptul că executarea programului de 
vaccinare, sau mai bine zis neexecutarea sa, 
s-a transformat într-un scandal, că milioa
ne de părinți văd spulberîndu-se speranța că 
copiii lor vor fi feriți, încă în vară acestui 
an, de paralizia infantilă, sînt vinovați ba
ronii chimiei din S.U.A., ahtiați după profi
turi, și guvernul Eisenhower, aliat cu ei.

Din aprilie 1955, de cînd vaccinul docto
rului Salk a fost pus la dispoziție pentru a 
fi folosit în masă, în sistemul sanitar al Ame- 
ricii domnește o confuzie de nedescris. Ei
senhower și ministrul sănătății, doamna 
Oveta Culp-Hoby s-au opus instituirii unui 
control de stat asupra repartizării acestui ser. 
De aceea, repartizarea serului a fost lăsată 
pe seama firmelor de produse chimice. Dr. 
Salk, un om cu conștiință socială, a renun
țat la brevetarea descoperirii sale atît de va
loroase și deci la orice fel de profit de pe 
urma ei.

Baronii chimiei în schimb, concep acest ser 
ca fiind o sursă inepuizabilă de venituri, 
care face ca acțiunile lor să crească în mod 
vertiginos. Pentru ei acest ser înseamnă un 
venit anual de 20 milioane dolari,
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fonice și telegrafice. La liniile feroviare 
existente se vor adăuga în total 10.000 km, 
cale ferată. Se vor construi în total peste 
10.000 km. de noi șosele.

Li Fu-ciun a declarat că cu ajutorul nemij- . 
locit al Uniunii Sovietice, China va începe 
în acest cincinal lucrări în vederea folosirii 
în scopuri pașnice a energiei atomice in e- 
conomia națională.

Comerțul cu amănuntul, a spus în conti
nuare Li Fu-ciun, va crește în cursul celor 
5 ani cu aproximativ 80 la sută.

In anul 1957 în instituțiile de învățămînt 
superior vor studia 434.000 de studenți — cu 
127 la sută mai mult în comparație cu anul 
1952; numărul elevilor din școlile , medii 
complete va fi de 724.000, sau cu 178 la 
sută mai mult decît în anul 1952; numărul 
elevilor din școlile medii necomplete va fi 
de 3.983.000 adică cu 78,6 la sută mai mult; 
numărul elevilor din școlile elementare va fi 
de 60.230.000. In felul acesta în învățămînt 
vor fi cuprinși cu 70 la sută maj mulți elevi 
decît în 1952.

Potrivit planului cincinal numărul celor 
încadrați în cîmpul muncii va crește în to
tal cu 4,2 milioane persoane, iar salariul 
mediu al muncitorilor din fabrici și uzine 
și al funcționarilor din instituții va crește 
cu 33 la sută. Statul va construi pentru oa
menii muncii case de locuit cu o suprafață 
totală de aproximativ 46 milioane metri pă- 
trați.

înfăptuirea primului plan cincinal, a de
clarat Li Fu-ciun, va aduce uriașe schimbări 
fn economia națională a Chinei. Acest lucru 
va consolida desigur dictatura democrației 
populare, va întări apărarea națională a 
Chinei și va crea condițiile necesare pentru 
continua ridicare a buneistări materiale și 
a nivelului cultural al populației. Înfăptui
rea primului plan cincinal va contribui de 
asemenea la întărirea continuă a lagărului 
internațional al păcii și democrației.

Actualul proiect al planului cincinal a fost 
întocmit sub directa îndrumare a Comite
tului Central al Partidului Comunist Chinez 
și a președintelui Mao Țze-dun.

China, a declarat raportorul, este o țară 
imensă cu condiții complexe. Economia ei 
națională a fost de la început foarte înapoia
tă. De aceea, industrializarea socialistă și 
transformarea socialistă în China constituie 
o sarcină gigantică care cere o perioadă de 
timp relativ îndelungată. In actualele con
diții din China înfăptuirea ei va necesita 
aproximativ 15 ani, fără a socoti perioada de 
refacere de trei ani. Duipă cum a arătat pre
ședintele Mao Țze-dun, noi vom putea cons
trui în linii mari societatea socialistă pro
babil în 15 .ani de muncă intensă și cons
trucție energică, dar pentru construirea unei 
țări puternice cu un înalt grad de industria
lizare socialistă va fi nevoie de decenii de 
eforturi, să zicem de 40 sau 50 de ani sau 
de întreaga a doua jumătate a acestui secol.

Apreciind succesele realizate în anii 1953 
și 1954 — primii doi ani ai planului cinci
nal — Li Fu-ciun a adus la cunoștința depu- 
taților că în cursul acestor doi ani planu
rile au fost îndeplinite cu succes. In 1954 
producția industrială globală a fost cu 53,7 
la sută mai mare decît în anul 1952.

★
PEKIN 7 (Agerpres). — China Nouă 

transmite : In ședința din 6 iulie, a sesiunii 
Adunării reprezentanților populari din în
treaga Chină, Li Sian-nian, vicepremier al 
Consiliului de Stat și ministru al Finanțe
lor, a prezentat raportul cu privire la exe
cutarea bugeiului pe 1954 și cu privire la 
bugetul pe 1955. Li Sian-nian a declarat că 1 
venitul toțal al bugetului de stat pe 1955 
însumează 31.192.520.000 de yuani — cu 
6,91 la sută mai mult decît anul trecut. Ca
pitolul cheltuieli însumează în total 
29.736.720.000 de yuani — cu 20,72 la sută 
mai mult în comparație cu anul 1954. Sol
dul bugetului va însuma 1.455.800.000 de 
yuani.

Lj Sian-nian a arătat că bugetul Chinei 
pe 1955 — cel de al treilea an al planului 
cincinal al Chinei — „servește scopurilor 
dezvoltării planificate a economiei naționale, 
ridicării directe a nivelului de viață mate
rial și cultural al poporului și întăririi in
dependenței și apărării naționale a țării 
noastre".

Imediat a început activitatea bursei ne
gre. Apoi, fabricanții nu au ținut cont de re
glementarea repartiției în favoarea copiilor 
de vîrstă școlară, ci l-au vindut în primul 
rînd prietenilor, rudelor și clientelei prefe
rate. Dar s-au întîmplat lucruri și mai gra
ve. Zece la sută din producția serului a fost 
încredințată firmei Cutter din California. Cut
ter a fabricat acest ser într-un mod atît de 
neglijent și pripit, îneît s-a putut constata 
prezența virusului viu al poliomielitei. Din
tre cei 5 milioane copii vaccinați în lunile 
aprilie și mai, s-au îmbolnăvit de paralizie 
infantilă un număr de 54 copii; 44 din aceș
tia fuseseră vaccinați cu produsele labora
toarelor Cutter.

In urma acestui fapt, experții guvernului 
au recomandat noi măsuri de securitate la 
fabricarea serului, pentru a evita repetarea 
unor asemenea întîmplări. Baronii chimiei 
însă, au avut nerușinarea să combată aceste 
măsuri de securitate, pentru că ele ar ridica 
— după cum au declarat in mod deschis — 
cheltuielile de fabricație. Pentru ei acest ser 
nu înseamnă altceva decît o sursă de profi
turi mari. Dar, în urma protestelor vehemen
te ale opiniei publice, au fost nevoiți să ce
deze.

Confuzia ce domnește în Ministerul Sănă
tății de la Washington se aseamănă cu o 
panică. De aproape două lunt, vaccinările 
sînt ba oprite, ba permise. Ba se spune că 
serul este bun, ba că nu este sigur și că 
metoda de fabricație trebuie îmbunătățită. 
Deci, se pare că în S.U.A. încă nu există, 
nici pe departe, o părere unitară asupra 
producției acestui ser. Nu este de mirare că 
cu prilejui vaccinărilor efectuate de curind 
în școlile de la New-York, o treime din copii 
au fost absenți, pentru că părinții vor să 
mai aștepte pînă ce se vor încredința că mo
dul de fabricație a acestui ser este sigur.

La goana firmelor chimice după profituri 
se mai adaugă și cea a medicilor. Nu dorim 
în nici un caz să afirmăm că în S.U.A. nu 
există medici cu conștiință socială. Dar, din 
păcate, conducerea asociației medicilor ame
ricani se află în miiniie unor oameni care 
consideră că profesia de medic este o afacerț 
ca oricare alta",
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Deschiderea Congresului Mondial al Mamelor
LAUSANNE 7 (Agerpres). — Corespon

dență soecială : joi s-a deschis la Lausanne 
Corigresm Mondial al Mamelor.

...Peste 1.200 de delegate, venite din 
peste 70 de țări și-au ocupat locurile.

Imensa «ală de la „Comptoire Suisse", 
unde se desfășoară lucrările Congresului este 
drapată în albastru și ornamentată cu toate 
drapelele țărilor participante. Deasupra 
tribunelor oficiale se află panouri cu em
blema Congresului — mama purtîndu-și în 
brațe bunul cel mai de preț — copilul. Pe 
uriașe panouri sînt afișate în zeci de limbi 
inscripții: „Mamele care dăruiesc viața, vor 
să apere viața".

In sala Congresului se pot vedea soli ai 
mamelor din India R. P. Chineză, Uniunea 
Sovietică, țările Americii Latine, Uniunea 
Sud-Africană și Franța, Coasta de Aur și 
Jamaica, S.U.A. și Insula Madagascar, Ita
lia și Australia... Delegația Republicii Fede
rale Germane este alcătuită din 180 de per
soane. Cea a Franței din 125. din India au 
venit 41 delegate, din Brazilia — 40, din 
țările Scandinave — 128, etc. IrT sală ră
sună în numeroase limbi și dia'ecte, cuvin
tele la fel de dragi și scumpe tuturor: 
„pace, viață, copii".

Delegate'e Congresului sînt femei de di
ferite profesii, religii și convingeri poli
tice. Printre ele sînt membre ale parlamen
telor, oameni de știință, cunoscute în în
treaga lume, oameni de artă, luptătoare pen
tru pace.

Doamna Lindeman, secretara comisiei de 
pregătire a Congresului, propune prezidiului

b» oooooooooooooooooooooo Mama din Oradour acuză războiul
— Prin telefon de la trimisul nostru special —
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,,Cea care vă vorbește este o mamă: 
„Aveam un băiețaș pe care îl trezeam în 
zori. II pieptănam. îl certam să-și bea 
ceașca cu lapte. Și-apoi, ședeam în pra
gul ușii ca să-l văd pleclnd cu ghiozda
nul lui vechi... Aveam un băiețaș, aveam 
un băiețaș, aveam un băiețaș și mi l-au 
omorit”.

Aceste cîteva versuri compuse de un 
poet grec pentru Congresul Mondial al 
Mamelor citite de Eugenie Cotlon au a- 
dus în ochii multora dintre participante 
lacrimi de duioșie și de durere.

Sînt aici mame care au pierdut ce au 
avut mai scump în război, sînt mame care 
au asistat neputincioase la asasinarea co
piilor tor. Ce amintiri dureroase a trezit 
în mintea lui Amelie Lamige. ultimele 
versuri ale poetului. A avut și ea odată 
doi copii, și i-a trezit de multe ori dimi
neața, i-a însoțit cu privirea din pragul 
ușii și a legat visele cele mai dragi de 
viitorul lor. Au trecut ani de atunci...

La Oradour insă, copiii ei Marcel și 
Germaine au mwit arși de vii, în timp 
ce Amilie șl soțul ei lucrau la c:mp. Poa
te să uite oare Amelie acest lucru? Poa
te exista o acuzație mai puternică împo
triva barbariilor războiului ? Madeleine 
Senon este și ea din Oradour. Și-a pier
dut acolo bărbatul și multe rude. Ea și 
fiica ei au scăpat de la masacru printr-o 
intîmplare. Amilie Lamige sau Marie La
cour al cărei fiu a fost solnzurat în timpul 
războiului, manie a căror inimă va fi 
veșnic îndoliată, sînt astăzi luptătoare ho-
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Cuvîntarea rostită de Ho Și Min la posturile de radio din R. P. Chineză
PEKIN 7 (Agerpres). — CHINA NOUA 

transmite :
La 7 iulie, președintele Ho Și Min, con

ducătorul delegației guvernamentale a Re
publicii Democrate Vietnam, a rostit o cu
vântare radiodifuzată. Im cuvîntarea sa trans
misă de toaip posturile de. radio din China 
președintele R D. Vietnam a adresat poporu
lui chinez un salut fierbinte.

Delegația Republicii Democrate Vietnam 
și eu personal, a spus Ho Și Min, sîntem 
nespus de bucuroși că vizita noastră^ în 
China contribuie la întărirea continuă a 
prieteniei frățești dintre 'Popoarele Republi-1 
ci' Populare Chineze și Republicii Demo
crate Vietnam.

Congresului, din care să facă parte femei 
din orașele martire ale ultimului război 
mondial. . .

Prezidiul ales, în frunte cu doamna Eu- 
genie Cotton, președinta Federației. Demo- 
erate Internaționale a Femeilor, își ocupă 
locul la tribuna Congresului. In prezidiu 
se află și Stela Enescu, președinta Comite
tului democrat al femeilor din Romînia.

Eugenie Cotton declară apoi ședința des
chisă.

Doamna Violete Saillant, președinta Aso
ciației populare de întrajutorare familială, a 
salutat Congresul în numele femeilor elve
țiene. Apoi a luat cuvînrul Eugenie Cctton.

„Salut a spus ea, această întîlnire a fe
meilor de toate vîrstele și rasele dintre care 
unele au venit de la mare depărtare pentru 
a-și apăra copiii împotriva războiului și de 
a lupta pntru dezarmare și prietenie între 
popoare. Cîte sacrificii au făcut aceste fe
mei și de cîte primejdii au fost ele adesea 
amenințate pentru a participa la această 
mare întîlnire a dragostei maternei..."

S-a făcut apoi un tablou al situației inter
naționale, actuale, subliniind responsabilită
țile și sarcinile care revin femeilor în aceste 
împrejurări. Sîntem aici — a spus ea — să 
impunem respectul vieții, al vieții copiilor noș
tri, sîntem aici fiindcă sîntem convinse că a 
apăra pacea e prima noastră datorie. In loc 
sa se resemneze și să plîngă, azi femeile nu 
rrțai acceptă războiul ca o fatalitate, ele cer 
negocieri, dezarmare, interzicerea armelsr 
atomice. Obiectivu esențial al acestui Con
gres — a arătat Eugenie Cotton — este să

țările pentru pace. A sosit timpul ca ele 
să-și spună cuvîntul și acest cuvînt răs
picat răsună astăzi la marea adunare. 
..Aș vrea ca nici o mamă din lume să nu 
mai treacă printr-o nenorocire ca a noas
tră. Mamele din lumea întreagă cer pace. 
Ele nu vor să-și trimeată copiii la măcel, 
nu vor să-i lase să fie uciși”, așa mi-a 
declarat Amelie Lamige din Oradour In- 
ir-o pauză a Congresului.

De fapt aceste cuvinte exprimă hotărt- 
rea tuturor femeilor delegate la Congre
sul Mamelor, cuvintele tuturor mamelor 
din lume. Fiindcă așa cum scrie,o mamă 
din New-York: „Dacă nu le aveți la Con
gres pe toate mamele, aveți în schimb 
inima și dorința lor de pace”.

Pe Amelie Lamige groaznica nenoroci
re care i s-a intlmplat a lăsat-o puțin cu 
inima împietrită. Plnă acum cltva timp 
ea nu și-a dat seama că nu este dea- 
juns să plîngă și să blesteme războiul, 
ci că trebuie să și lupte pentru ca el 
să nu se mai repete. Astăzi ea a 
înțeles acest lucru. Am aflat de la Euge
nie Michele din delegația franceză, mem
bră a Consiliului Național al Uniunii Fe
meilor Franceze, că ‘ venind la Congres 
Amilie Lamige și Marie Aurousseau, o 
tlnără profesoară de istorie au cerut să 
fie primite ca membre a Uniunii Femei
lor franceze. 

★
A midie. mama din Oradour a avut doi 

copii pe care i-a pierdut. Azi, ea luptă 
pentru ca nici o mamă să nu mai sufere o

Am vizitat uzine, gospodării agricole, I 
cooperative agricole, școli: pretutindeni I 
unde am fost, am văzut marele entuziasm 
al oamenilor constructori ai socialismului 
In uzine am văzut cum muncitori — Eroi 
a.' muncii își însușesc mimuirea mașinilor 
noi și măresc tot mai mult producția. La 
sate am văzut ogoare mănoase — un tablou 
minunat, creat de zeci de milioane de ță
rani.

Fia Și Min a relevat succesele în construc
ția orașelor Chinei și marea grijă față de 
copii.

Vorbind despre situația din Vietnam, Ho 
Și Min a spus că poporul vietnamez, sub

unească toate femeile, care formează jumă
tate din omenire, pentru a făuri o forță in
vincibilă împotriva războiului.

Eugenie Cotton a cerut delegatelor să ela
boreze un punct de vedere unic în cadrul 
acestui Congres și să aducă acest punct de 
vedere la cunoștința apropiatei conferințe a 
șefilor guvernelor celor patru puteri, precum 
și tuturor parlamentelor și guvernelor.

★
LAUSANNE 7 (Agerpres). — TASS 

transmite: In ședința din seara zilei de 7 
iulie a Congresului Mondial al Mamelor 
delegatele au ascultat cu o deosebită aten
ție cuvîntarea doamnei Cenon, una din cele 
cîteva locuitoare rămase întîmplător în viață 
ale orașului francez. Oradour-sur-Glane, 
șters de pe fața pămîntului de către hitle- 
riști în iunie 1944.

Alișa Musalova, deptuată în Seimul polo
nez, a rostit o amplă cuvîntare. Ea a vor
bit despre voința .neclintită a femeilor din 
Polonia de a lupta pentru pace.

Irene Cervi (Ita ia) a vorbit de la tribună 
despre soarta tragică a familiei ei. Soțul și 
cei șapte frați Cervi — viteji patrioți itali
eni — au căzut în lupta armată împotriva 
fascismului. Ea și-a pierdut în război copiii 
și pe toți ce-i erau aproape.

In sală a apărut apoi o numeroasă dele
gație cu pancarte de diferite culori. Acestea 
sînt mame din Milano, Florența, Neapole, 
Bologna și alte orașe din Italia care au adus 
pe pancarte mari lista copiilor italieni care 
au murit în timpul războiului.

Congresul își continuă lucrările.

asemenea nenorocire. Vironlque Bouesoo, 
o negresă din Congo francez, a venit la 
Congres cu micuța Doris Kadia, fiica ei 
In vîrstă de numai 10 luni. Acolo în țara 
colonială de unde a venit, oamenii negri 
au cele mai grele condiții de viață. Ea ca 
șl atltea fentei de acolo speră într-o viață 
mai bună. Veronique nu vrea război, fiind 
că acest lucru ar pune în pericol pe cei 
doi copii ai ei, un băiețaș de 3 ani care 
l-a lăsat acasă și pe fetița ei Doris care 
tși însoțește mama la Congres. Nu vrea 
război fiind că acest lucru i-ar aduce ei, 
soție a unui muncitor, ca și pentru mili
oane de oameni simpli din întreaga lu
me, numai lacrimi și mizerie.

★
Amilie Lamige din Franța, Veronique 

Bouesoo dintr-o colonie din îndepărtata 
Africă, Marta Rietschin din Elveția, Ru- 
zena Krasova, mamă din orașul martir 
Lidice, scriitoarea indiană Maitrayee Sen 
sau Tatiana Murșchina pe care tinerii din 
Stalingrad o numesc ..mama noastră" 
pentru că în zilele războiului a luptat cu 
abnegație pentru a salva copiii multor 
mame și care au venit să-și spună cu
vîntul la Congresul din Lausanne, repre
zintă o uriașă forță. Ele, ca și alte zeci 
de milioane de mame din lume vor ști să 
lupte pentru ca nici o mamă să nu mai 
poată spune ca în versurile poetului grec: 
,.Aveam un băiețaș... și mi l-au omorît”.

LUCIA MANOLESCU
Lausanne 7 iulie 1955.

conducerea Partidului Muncii din Viet
nam și a guvernului Republicii Demo
crate Vietnam luptă activ pentru consoli
darea păcii, pentru realizarea unității și 
independenței întregii țări. Ne lovim de 
multe dificultății dar nu ne temem de ele. 
Sîntem ferm convinși că mulțumită eforturi
lor noastre proprii, a sprijinului primit din 
partea Uniunii Sovietice și a țărilor frățești, 
precum și a simpatiei popoarelor din țările 
Asiei de sud-est și a țărilor iubitoare de 
pace din lumea întreagă, noi vom învinge 
negreșit dificultățile și vom obține victoria 
deplină.

★

V. M. Molotov l-a primit 
pe ambasadorul Finlandei 

în U. R. S. S.
MOSCOVA 7 (Agerpres). — TASS trans

mite : La 7 iulie, V. M. Molotov, ministrul 
Afacerilor Externe al U.R.S.S., l-a primit pe 
E- A. Vuori, ambasadorul extraordinar și 
plenipotențiar al Finlandei în U.R.S.S., în le
gătură cu apropiata prezentare de către a- 
cesta a scrisorilor de acreditare președinte
lui Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.

Autoritățile franceze interzic 
tradiționala demonstrație 

în cinstea aniversării 
Căderii Bastiliei

PARIS 7 (Agerpres). — Potrivit relatări
lor ziarelor pariziene, la ședința din 6 iulie 
a Consiliului de Miniștri al Franței, la pro
punerea ministrului Afacerilor Interne 
Bourges-Maundoury s-a luat hotărîrea de a 
interzice demonstrația tradițională a oame
nilor muncii din Paris în cinstea zilei Căde
rii Bastiliei — sărbătoare națională fran
ceză.

Partidul Comunist Francez a dat publici
tății o declarație în care protestează cu ho- 
tărîre împotriva noului atentat ,,la liberia-, 
țile elementare garantate de constituție și 
la tradițiile democrate și naționale".

'Partidul comunist cheamă pe toți oamenii 
muncii și toate forțele democrate din Fran
ța să se pronunțe în apărarea libertăților 
republicane.

In trecut demonstrațiile populației din Pa
ris în ziua căderii Bastiliei au fost interzi
se numai de ocupanții germani și de guver
nul de la Vichy.

In cîteva rînîtri
© Constructorii combinatului metalurgic 

„V. I. Lenin" din Nowa-Huta (R. P. Po
lonă) au înregistrat un nou succes. La 4 
iulie a fost dat in exploatare al treilea cup
tor Martin utilat după ultimul cuvînt al 
tehnicii. La fiecare șarjă cuptorul va da 
370 tone de oțel. (P.A.P.)

® La 6 iulie K. P. S. Menon, ambasadorul 
extraordinar și plenipotențiar al Republicii 
India în U.R.S.S., a oferit o recepție cu pri
lejul vizitei în Uniunea Sovietică a delegației 
forțelor militare aeriene ale Republicii India 
în frunte cu mareșalul de aviație S. Mu- 
kerdji, comandantul și șeful statului major 
al forțelor militare aeriene. Din partea so
vietică a fost de față G. K. Jukov, mareșal 
al Uniunii Sovietice, ministrul - Apărării al 
U.R.S.S. și alții. (TASS).

©. La 7 iulie s-a deschis plenara Comite
tului Central al Partidului Comunist Fran
cez. Pe ordinea de zi a plenarei figurează 
următoarele chestiuni: desfășurarea luptei 
pentru pace (raportor Laurent Casanova) ; 
crearea unui front unic al clasei muncitoare 
și lunta pentru apărarea revendicărilor oa
menilor muncii (raportor Marcel Servin). 
(TASS).

@ La facultățile de sculptură și pictwă 
ale Institutului ,,Il:a Repin” al Academiei 
de arte a U.R.S.S. a avut loc luminarea 
diplomelor absolvenților din țările lagărului 
democrat care în urmă cu cîțiva ani au venit 
să învețe la Leningrad. Romînca Vituria 
Ilica a prezentat o statuie înfățișînd o fe
meie din Romînia eliberată care lucrează pe 
clmp. Figura ei este plină de expresivitate 
plastică. Conducătorul lucrării de diplomă 
al Vituriei Ilica a fost Vsevolod Lișev, pic
tor al poporului din R.S.F.S.R. (TASS).

© Un purtător de cuvlnt al Ministerului 
Afacerilor Externe din Anglia a declarat că 
la 15 iulie va avea loc la Paris o conferință 
a miniștrilor afacerilor externe ale celor trei 
mari puteri occidentale la care va fi coordo
nată politica puterilor occidentale în vederea 
conferinței de la Geneva a șefilor guverne
lor celor patru puteri. (Reuter}.

O La tribunalul voevodal din Varșovia a 
luat sjîrșit procesul lui Wladimir Lechewici, 
fost ministru al Aprovizionării și Comerțului 
al Poloniei. In cursul procesului tribunalul 
a stabilit pe deplin vinovăția inculpatului în 
ce privește activitatea de subminare împo
triva R. P. Polone. Lechewici a fost condam
nat la 15 ani închisoare. (TASS).

I •

Sărbătorirea celei de a 5-a aniversari a semnării acordului 
cu privire la frontiera de stat germano-poionă

LA VARȘOVIA

VARȘOVIA 7 (Agerpres). — P.A.P. 
transmite: In seara zilei de 6 iulie, în 
marea sală a sporturilor „Gwardya" din 
Varșovia a avut loc o ședință festivă con
sacrată celei de a 5-a aniversări a sem
nării acordu’ui cu privire la frontiera de 
stat germano-polonă.

In cadrul ședinței au luat cuvîntul J. 
Cyrankiewicz și Otto Grotewohl. A. Za- 
wad-ski, a comunicat că la propunerea C.C. 
al Partidului Muncitoresc Unit Polonez și 
guvernului, Consiliul de stat a conferit lui 
Otto Grotewohl ordinul ,,Renașterea Polo
niei" gradul I, iar lui Lothar Bolz — Cru
cea de comandor al ordinului „Renașterea 
Poloniei".

LA BERLIN
BERLIN 7 (Agerpres). — A.D.N. trans

mite: La 6 iulie o avut loc la Berlin un 
mare miting consacrat celei de a 5-a ani
versări a semnării acordului cu privire la 
frontiera de stat germano-poonă.

Noua componență a Consiliului Mondial al Păcii
HELSINKI 7 (Agerpres). — La Helsinki 

a fost dată publicității lista membrilor 
Consiliului Mondial al Păcii, a cărui com
ponență a fost aprobată de Adunarea dele
gațiilor naționale care a avut loc după în
cheierea Adunării Mondiale a Păcii.

Consiliul Mondial al Păcii este alcătuit din 
reprezentanții a 70 de țări participante la 
Aaunarea Mondială a Păcii, persoane apar-

Ministrul Afacerilor Externe al Canadei 
despre invitația primita de a vizita U. E. S. S.

OTTAWA 7 (Agerpres). — TASS trans
mite : După cum anunță corespondentul a- 
gențisi United Press, Lester Pearson, mi
nistrul Afacerilor Externe al Canadei, a de
clarat la 5 .iulie în Camera Comunelor că 
„studiază posibilitatea" de a vizita Mos
cova.

Pearson a confirmat că a fost invitat de 
Molotov, ministrul Afacerilor Externe al 
U R.S.S. să viziteze Moscova.

Răspunzînd la o întrebare, Pearson a

încheierea tratativelor iugoslavo-ind:ene
BELGRAD 7 (Agerpres). — După cum 

anunță ziarele, la 6 iulie, au avut loc pe 
insula Brioni tratative între Nehru și Tito. 
La tratativele finale în afară de Nehru și 
Tito, din partea indiană au luat parte N. 
R. Pillai, din partea iugoslavă — B. 
Crnobnja, ambasadorul Iugoslaviei la Delhi, 
I. Kapicici, consilier de stat al secretariatu- 
ltis de stat pentru Afacerile Externe și J. 
Vilfan, secretar general al președintelui 
R. P. F. Iugoslavia.

Solemnitatea semnării documentului co
mun iugoslavo-indian cu privire la rezulta
tele acestor tratative a avut loc la 6 iulie 
ora 20,15.

Textul noii declarații iugoslavo-indiene va 
fi dat publicității concomitent la Belgrad 
și Delhi la 8 iulie.

Ziarele relatează că în dimineața zilei de 
7 iulie, primul ministru al Indiei, J. Nehru, 
fiica sa, Indira Gandhi și persoanele care îl 
însoțesc au plecat cu o șalupă cu motor din 
Brioni la Pola, iar apoi cu un avion Spe
cial iugoslav spre Roma. Nehru va rămîne 
la Roma două zile, iar apoi va pleca spre 
Londra.

★
BELGRAD 7 (Agerpres). — După cum 

anunță agenția Taniug, la 6 iulie J. Nehru,

Jawaharlal Nehru a sosit la Roma
ROMA 7 (Agerpres). — La 7 iulie a sosit 

la Roma într-o vizită oficială Jawaharlal 
Nehru, primul ministru și ministrul Aface
rilor Externe al Republicii India. Pe aero
drom Nehru a fost întîmpinat de președin

In aplauzele entuziaste ale întregii asis
tențe, președintele ședinței a comunicat că, 
din însărcinarea președintelui republicii, W. 
Ulbricht, primul ministru ad-interim al 
R.D. Germane, a înmînat ordinul „Karl 
Marx" lui B. Bierut. șeful delegației guver
namentale a Republicii Populare Polone, 
decorat la propunerea Consiliului de Mi
niștri al R.D. Germane pentru contribuția 
remarcabilă la opera de întărire a priete
niei polono-germane.

S-a dat apoi cuvîntul lui O. Nuschke. 
Stabilirea frontierei germano-polone pe 
Oder-Neisse, a spus el, contribuie nu nu
mai la întărirea relațiilor pașnice și prie
tenești dintre Republica Populară Polonă și 
Republica Democrată Germană, ci întărește 
totodată cauza păcii si securității în Europa.

A urmat la cuvînt B. Bierut. șeful dele
gației guvernamenta'e a Republicii Popu
lare Polone. Fi'nd ovaționat de întreaga 
asistență, B. Bierut a transmis oamenilor 
muncii din R.D. Germană salutul poporului 
polonez și urări de succes în opera de dez
voltare pașnică, în lupta pentru o cît mat 
grabnică reunificare pașnică a Germaniei.

ținînd diverselor categorii sociale, curente 
politice și credințe religioase.

Din partea Republicii Populare Romîne 
au fost aleși în Consiliul Mondial al Păcii 
următorii membrii: Mihail Sadoveanu, 
scriitor, Lothar Rădăceanu, activist pe tă- 
rîm politic, Florica Mezincescu, profesor, și 
Matei Socor, compozitor. e
spus: „Cînd am fost împreună la San Fran
cisco, dl. Molotov m-a invitat să viu într-o 
vizită oficială în Uniunea Sovietică.

I-am declarat că apreciez mult această 
invitație și că sper într-o bună zi să am 
posibilitatea să vizitez țara sa și să văd 
cum trăiește și muncește poporul acolo. 0- 
bligațiile mele nu-mi permit însă să fac a- 
ceastă călătorie în vara acestui an. Am a- 
ratat că examinez posibilitatea de a face 
această vizită ceva mai tîrziu".

primul ministru al Indiei, a convocat la 
Brioni o conferință de presă pentru ziariști 
străini și iugoslavi.

Nehru a declarat că în cursul tratativelor 
cu președinte'e Tito s-au discutat multe pro
bleme atît cu caracter internațional, cît și 
probleme care prezintă importanță pen'ru 
cele două țări.

Nehru și-a exprimat convingerea în reu
șita conferinței șefilor guvernelor celor patru 
puteri, care va avea loc la Geneva.

Referindu-se la problema germană, Nehru 
a declarat că, după părerea sa, această pro
blemă trebuie mai devreme sau mai tîrziu 
rezolvată pe calea unir.cării • Germaniei pe 
baza unui acord pașnic intre puterile inte
resate.

Nehru a declarat că în timpul tratativelor 
de la Moscova și-a format.. părerea că con
ducătorii Uniunii Sovietice doresc o soluțio
nare rezonabilă a problemei germane.

Primul ministru Nehru s-a referit la pro
blema rolului Organizației Națiunilor Unite 
și și-a exprimat părerea că rolul O.NU. va 
crește și mai mult după ce Republica Popu
lară Chineză și alte țări vor fi primite ca 
membre ale O.N.U.

tele Consiliului de Miniștri al Italiei, An
tonio Segni.

Nehru și Segni au rostit cuvîntări de 
salut.

★
La 18 iulie urmează 

să se întrunească la 
Geneva reprezentanții 
Uniunii Sovietice, Sta
telor Unite ale Ame
ricii, Angliei și Fran
ței. Tratativele vor 
fi duse la cel mai 
înalt nivel, adică de către conducătorii gu
vernelor celor patru mari puteri. Pentru pri
ma oară după zece ani, are loc o asemenea 
conferință (ultima avusese loc la Potsdam 
intre 17 iulie — 2 august 1945).

Popoarele iubitoare de pace acordă o a- 
tenție serioasă acestei conferințe, deoarece 
văd în tratative o metodă justă pentru re
zolvarea problemelor arzătoare ale păcii.

Pentru ca această conferință să poată da 
roadele dorite, va trebui ca participanții la 
această întrevedere istorică să urmărească 
destinderea in relațiile internaționale, să 
caute a promova coexistența pașnică a sta
telor. fără deosebire de orînduire socială și 
să respecte în propunerile și hotărîrile lor, 
suveranitatea națională a tuturor statelor, 
mari sau mici.

In ceea ce privește Uniunea Sovietică este 
in deobste cunoscut că respectarea suvera
nității naționale a statelor este unul din 
principiile ce stau la baza relațiilor ei cu 
toate celelalte țări. In tot decursul existentei 
sale guvernul sovietic, întemeindu-și poli
tica sa externă pe teza leninistă — verifi
cată istoricește — a posibilității coexistenței 
pașnice, îndelungate, a statelor, fără deose
bire de sistemul economic-social căruia a- 
partin — a sprijinit lupta popoarelor pentru 
realizarea dreptului lor la autodeterminare, 
a respectat intru totul suveranitatea celor
lalte state.

Suveranitate înseamnă independență. 
Suveranitatea este independența puterii de 
stat de orice altă putere din afara sau dină
untrul hotarelor statului.

Suveranitatea este principiul de bază al 
dreotului internațional contemporan, un 
principiu de bază al relațiilor internaționale 
normale, pașnice. Respectul suveranității de 
stat implică neamestecul în treburile interne 
ale statelor, respectarea integrității lor teri
toriale, a inviolabilității frontierelor de stat, 
respectarea dreptului statelor de a-și orga
niza în mod liber și fără a da socoteală 
nici unei puteri străine de propria lor orîn
duire socială și de stat.

Aceste principii sînt unanim recunoscute. 
Respectarea lor constituie o condiție indis
pensabilă pentru destinderea in relațiile in
ternaționale, pentru pace.

La conferința de Ic Geneva se vor întîlni 
cu reprezentantul Unlur.ii Republicilor So
cialiste Sovietice, reprezentanții Statelor 

Unite ale Americii, 
Angliei și Franței, ale 
căror țări au luat parte 
în a doua jumătate 
a secolului Xvill, la războiul de indepen
dență al Statelor Unite. Nici unul din re
prezentanții acestor din urmă trei state nu 
va putea să renege principiile proclamate 
în Declarația de independență a Statelor 
Unite ale Americii, adoptată la 4 iulie 1776, 
in redactarea dată de Jefferson, Adams, 
Franklin, Sherman și Livingston. In aceasta 
declarație istorică se spune: „Toți oamenii 
sînt creați egali ; ei sint înzestrați cu anu
mite drepturi inalienabile; printre acestea 
sînt dreptul la viață, la libertate și ia cău
tarea fericirii. Guvernele sînt stabilite prin
tre oameni pentru a garanta aceste drepturi 
și puterea lor justă emană de la consimță- 
mîntul celor guvernați. Ori de cîte ori o 
formă de guvernămint ajunge o piedică în 
calea realizării acestui scop, poporul este în 
drept a o schimba, sau a o aboli și de a 
stabili un guvernămint nou, întemeindu-1 pe 
principiile și organizîndu-1 în forma care i 
se vor părea cele mai potrivite de a-i da 
securitate și fericire".

De asemenea, ei nu vor putea renega prin
cipiul proclamat în Declarația drepturilor 
omului și cetățeanului — adoptată la 26 
august 1789 de Adunarea Constituantă a 
Franței revoluționare — în care se spune: 
„Principiul oricărei suveranități rezidă esen- 
fialmente în națiune. Nici un corp, nici un 
individ nu pot exercita o autoritate care să 
nu emane de la națiune".

Popoarele din statele democrate și printre 
ele poporul romîn, înțeleg să li se respecte 
drepturile proclamate cu atîția ani în urmă 
de întemeietorii statului american și statului 
francez de astăzi : dreptul la viață, la liber
tate și la căutarea fericirii, dreptul de a 
schimba și de a desființa vechea orînduire 
de stat, care s-a dovedit o piedică 
realizării acestor drepturi și de a 
orînduire nouă care i se pare mai 
de a-i da securitate și fericire.

Liberi sînt unii oameni politici

Prof. univ. E. G'assr

în calea 
stabili o 
potrivită

Liberi sînt unii oameni politici din alte 
țări să socotească că noua orînduire socială 
și de stat pe care poporul romîn și-a făurit-o 
nu este potrivită, după cum și noi socotim 
că popoarele din țările lumii capitaliste ar fi 
mai lericite dacă în locul bancherilor și in
dustriașilor țările lor ar fi conduse de oa
menii muncii. Dar puterea emană de la na-

țiune și deci puterea 
in statul romîn ema
nă de la poporul ro
mîn, iar nu 

Orînduirea socială 
o stabilește poporul

de la 
și de 

rom'.n,

repre-

guverne străine, 
stat din Romînia 
nu guvernanții altor state.

Cele patru mari puteri, ai căror 
zentanți urmează a se întilni la Geneva, au 
semnat la 26 iunie 1945 Carta Organizației 
Națiunilor Unite, care prevede printre prin
cipiile de bază ale Organizației și ale drep
tului internațional, dreptul popoarelor la 
autodeterminare, egalitatea suverană a tutu
ror statelor, abținerea în relațiile internațio
nale de la folosirea forței și de la amenin
țarea cu forța, precum și neamestecul în 
treburile interne ale statelor.

Alte formulări decît în 1776 și 1789, a- 
ceeași idee : popoarele trebue să fie libere 
de a-și hotărî singure soarta. Nimeni nu 
este în drept a sili un popor să adopte o 
orînduire pe care o respinge sau să renunțe 
la orînduirea pe care liber și-a ales-o.

După cum se știe, guvernul american și 
prin ultimele sale declarații arată că nu în
țelege să se conformeze principiilor secu
lare, unanim recunoscute ale respectării su
veranității naționale a statelor. Eisenhower 
și Dulles stăruie în a vorbi despre „elibe
rarea" statelor democrat populare, adică 
despre planurile cercurilor agresive de a 
încerca prin forța armelor să întoarcă 
poporul romîn și alte popoare libere sub 
jugul bancherilor și moșierilor. Eisenhower 
și Dulles se opun ca Republica Populară 
Chineză să ocupe locul ce i se cuvine în 
Organizația Națiunilor Unite, refuză să „re
cunoască" această mare putere mondială, 
pentru că poporul chinez a adoptat o orîn
duire socială, care nu este pe placul miliar
darilor americani.

Această poziție exprimă politica „de pe 
poziții de forță" adoptată de guvernul ame
rican în toate privințele. Cînd guvernul din 
Guatemala a naționalizat terenurile socie
tății americane United Fruit Company, gu
vernul american a organizat o agresiune 
armată, în fruntea căreia agita o marionetă 
guatemaleză, pe colonelul Castillos Armas.

Cînd guvernul Mossadîk a naționalizat 
petrolul iranian, guvernele american și en
glez au intervenit pentru a anula acest pas 
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spre libertatea poporu- 
lui iranian.gîSya Statele Unite ale
Americii au prevăzut 
în tratatele ce stau la 
bazele blocului 
lanticului de
(Washington, 4 apri

lie 1949), a blocului Pacificului (San Fran
cisco, 8 septembrie 1951), a blocului 
S.E.A.T.O (Manilla, 8 septembrie 1954) 
„dreptul" de a interveni cu forța armată 
ori de cîte ori în țările „aliaților", ar fi 
amenințată „stabilitatea", adică ori de cîte 
ori popoarele acestor state ar încerca să 
facă uz de dreptul lor de a-și cuceri o orîn
duire socială mai potrivită, mai bună, pro
gresistă.

Dar astăzi nici un guvern nu mai poate 
să nu țină seamă de voința de libertate și 
de pace a popoarelor. Aceasta o dovedesc 
grăitor ultimele evenimente internaționale.

O dovedesc lucrările Conferinței de la 
Bandung, unde 29 de guverne asiatice și 
africane au proclamat respectul datorat su
veranității statelor mari sau mici drept un 
principiu de bază în relațiile internaționale.

O dovedește încheerea cu succes a Trata
tului de stat cu Austria, care reconstitue 
Austria ca un stat independent și — împo
triva planurilor forțelor agresive și după do
rința poporului austriac — îi atribue un 
statut de neutralitate permanentă, după 
exemplul Elveției.

O dovedește însuși faptul că — în pofida 
planurilor agresive ale anumitor cercuri din 
lumea imperialistă — la 18 
la Geneva convorbiri la cel 
între cele patru mari puteri.

Cînd cu sute de ani în 
Statelor Unite ale Americii 
țele reacțiunii mondiale urzeau planuri duș
mănoase, aceasta nu a putut împiedica 
trimful noului și totodată triumful prin
cipiului suveranității naționale.

Astăzi, suveranitatea națională înseam
nă pentru popoarele libere dreptul de 
a merge înainte pe drumul păcii, pro
gresului, fericirii. Tratatul de la Varșo
via, de prietenie, colaborare și asistență mu
tuală a celor 8 state democrate europene, 
cu care s-a solidarizat și Republica Populară 
Chineză de 600 milioane, arată că apărarea 
drepturilor suverane ale popoarelor noastre 
este pe deplin chezășuită.

Voința popoarelor trebuie să triumfe. Vo
ința popoarelor este pacea și libertatea.

iulie vor începe 
mai înalt nivel

urmă, împotriva 
și Franței for-

Declarația premierului birman U Nu,
NEW YORK 7 (Agerpres). — Luînd cu

vîntul la New York în cadrul unei con
ferințe de presă, premierul birman U Nu, 
care în prezent întreprinde o călătorie în 
Statele Unite, și-a exprimat convingerea că 
chestiunea Taivanului poate fi reglementată 
fără război și a subliniat necesitatea trata
tivelor directe între S.U.A. și R.P. Chineză 
pentru realizarea acestui scop.

Vorbind despre vizita sa în R.P. Chineză, 
premierul birman a spus: „M-am înapoiat 
impresionat de cinstea, sinceritatea și de
votamentul guvernului chinez față de cauza

A apărut un nou număr al revistei „Paris-Bucarest"
PARIS 7 (Agerpres). — Ultimul număr 

al revistei „Paris-Bucarest", care apare la 
Paris sub auspiciile asociației „Franța-Ro- 
mînia", ilustrează diferite aspecte ale vieții 
noi din Republica Populară Romînă precum 
și probleme privind relațiile economice din
tre Franța și R.P.R.

Printre altele, revista „Paris-Bucarest" 
publică un articol consacrat activității artis
tice a lui George Enescu. De asemenea re
vista „Paris-Bucarest" publică, sub semnă
tura lui Geo Bogza, un reportaj literar care 
ilustrează aspecte din diferite regiuni ale 
patriei noastre. Cunoscutul critic cinemato
grafic Regis Bergeron semnează un comen
tariu pe marginea filmului romînesc „In cîn-

S P E C T
TEATRE- Teatrul National L. Caraglale", 

(Teatrul de vară „I. V. Stalin") 20,30: Doamna 
nevăzută; Teatrul de vară „23 August" 20,30- Spec
tacol dat de echipele de amatori din raionul 23 
August; Ansamblul de Estradă al R.P.R. (calea 
Victoriei 174) 20.00; Cer cuvîntul; Ansamblul de 
Estradă al R.P.R. (grădina Boema) 20.00: Visele 
se împlinesc; Țăndărică (grădina de vară din str. 
Doamnei 27) 20.30; Umor pe sfori; Echipa artistică 
a C.C.A. (calea Victoriei 117—119) 20.00; Din toată 
inima.

CINEMATOGRAFE: Patria, București, Grădina
Progresul, Libertății- Inamicul public Nr. 1; Repu
blica, I. C. Frimu, Al. Sahia; O sărutare furată; 
Fillmon Sîrbu, Elena Pavel, 8 Martie, N. Bălcescu: 
Dubla Lotte; înfrățirea între popoare; Fiul pădu
rarului; Maxim Gorki, Vaslle Roaită; Misterele din 
Mato Grosso; Timpuri Noi: Săgeata zboară în țara 
basmelor, Știința și tehnica nr. 47, Pionieria nr. 
3/1955, Sportul sovietic nr. 4/1955, Lumina, Flacăra- 
Moștenire însîngerată; Victoria; Orașul neînfrînt’; 
Tineretului: Mica și marea fericire; Gh. Doja, Gh. 
Coșbuc- Astă-seară se va termina totul; Al. Popov 
Comoara; Cultural: Aventurile vasului Bogattr; 
Unirea- Balada Siberiei; C. David; Ivan cel Groaz
nic; T. Vladimlrescuî Neamul Jurbinilor; Arta- Un 
caz în taiga; Munca- Libelula, Pe drumul liber
tății; Miorița: Fridolin; Moșilor; Mandy; 23 August- 

la o conferință de presă din New York 
păcii și bunăstării poporului său, precum 
și de bunăvoința sa față de poporul ame
rican".

U Nu și-a exprimat de asemenea con
vingerea că americanii „au mult prea mult 
de pierdut pentru a risca un război" și a 
adăugat că Statele Unite „tind să exage
reze teama de amenințarea comunismului".

Premierul birman a criticat declarațiile 
anumitor oameni politici și ai unei părți a 
presei din Statele Unite în legătură cu ame
nințările cu bomba cu hidrogen și cu alte 
arme de exterminare în masă.

tec și dans", prezentat anul acesta la cel 
de al 8-lea Festival internațional al filmu
lui care a avut loc la Cannes.

In cuprinsul revistei sînt publicate repor
taje, bogat ilustrate, despre activitatea mi
nelor de sare, despre șantierele navale din 
Galați, despre gospodăria agricolă de stat 
din Jigălia.

De asemenea, revista „Paris-Bucarest" se 
ocupă într-un articol de importanța pe care 
schimburile comerciale dintre Franța și Re
publica Populară Romînă le au pentru am
bele țări, subliniind faptul că „din punctul 
de vedere al intereselor economiei franceze 
este regretabilă suspendarea de către guver
nul francez a schimburilor comerciale cu 
Romînia".

A C O L E
Cei trei mușchetari; Dorica Stmo' Conștiința- Iile 
Plntllle: Marea aventură; Popular- Un om terlbd; 
M. Emlnescu.- Eu și bunicul; 1 Mai- Vtnătorul de 
mare; Volga: Prințesa trufașă; 8 Mal- Căderea 
Berlinului (ambele serii); Rahova- Imbltnzltoarea 
de tigri; Olga Bancicj Intr-un port tndepărtat; 
Aurel Vlaicu; Hamlet.

Timpul probabil
(Buletinul Institutului Meteorologic Central)

In București pentru următoarele trei zile- Vre
mea rămtne ploioasă cu cer schimbător. După a- 
miază ploile vor fl însoțite de descărcări electrice. 
Vtnt potrivit. Temperatura staționară.

In țară pentru următoarele trei zile- Vremea ră
mtne favorabilă ploilor Intermitente șl sub formă 
de averse însoțite de descărcări electrice. Cerul 
rămtne schimbător mai mult noros după amiază. 
Vtntul va sufla moderat din sectorul nordic. Tem
peratura în scădere, coboară noaptea între 8—15 
grade, iar ziua maximele urcă Intre 18—26 grade.

Condițiile atmosferice rămtn favorabile căderilor 
de grindină.
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